



LA SEÑORA

D.^a ELISA MUÑOZ RODRIGUEZ

VIUDA DE MONTALVO

PRESIDENTA DE LA JUNTA DE DAMAS DEL HOSPITAL MUNICIPAL

falleció en Peñaranda de Bracamonte el día 4 de Mayo de 1927

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su director espiritual, don Fabriciano Martín Fraile; hermana política, doña Eusebia Montalvo, viuda de Valcárcel; su primo, don Eusebio Díaz Muñoz y demás familia; hija adoptiva, señorita Baldomera González Martín,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Fuerales y enterramiento en la dehesa de Bercimuelle, Blascomillán (Avila), el día 6

UN LLAMAMIENTO GENEROSO

Salamanca y la suscripción nacional.

Llega a nuestras manos, plena de emoción y de sentimiento, la llamada que a los salmantinos todos dirige nuestro gobernador civil, en nombre de la comisión encargada en Salamanca de estimular la suscripción nacional.

Temporales violentos han destruido labor intensa que el esfuerzo individual y el oficial, llevaron a cabo en la costa africana y en nuestros pueblos de Levante.

Las energías económicas de la nación habrían de imponerse ruda tarea, superior quizás a sus posibilidades, si hubieran de reparar tantos estragos, compensar tantos daños, a base únicamente del presupuesto nacional, hoy precisamente en vías de reconstrucción, tendiendo a suprimir déficits que, de continuar, pondrían en peligro nuestra solvencia ante el extranjero.

He aquí el por qué de acudir al esfuerzo particular, el por qué de solicitar de todos los españoles su colaboración para la sagrada tarea de reparar daños que no pueden menos de ser reparados.

Hace ya días, a raíz de producirse los temporales, hicimos un llamamiento que fué coincidente con el que, al país dirigía el Rey y el Gobierno.

Entonces también nos sentamos españoles, sobre nuestra cualidad de periodistas, y al mismo tiempo que llamábamos la atención de las autoridades y de nuestros lectores sobre el doloroso acontecimiento, pedíamos a todos y ofrecíamos nosotros, el más decidido apoyo moral y material.

Ha llegado la hora de cumplir nuestros ofrecimientos y hemos aquí otra vez dispuestos a darles plena efectividad.

El llamamiento del señor gobernador, petición dolorosa a la par que op-

timista, en el que se marca un deber y se confía con razón en su cumplimiento por la generosidad de nuestro pueblo, va también firmado por nosotros, representados por nuestro director.

El llamamiento se dirige a toda la provincia y ese optimismo que en él se advierte, lo compartimos en toda su plenitud.

Salamanca, la generosidad salmantina — se dice en el mismo — no necesita que se la estimule con encendidas palabras y con alentadores ejemplos de desprendimiento ajeno; le basta recordar los de su pasado, para repetir, en ademán hidalgo, siempre espontáneo y diligente, conductas que con razón le han dado fama gloriosa de generosa y caritativa.

Eso creemos nosotros también y nos complace que, por nuestra primera autoridad civil, sean reconocidos públicamente tan nobles sentimientos.

Por creerlo así, nosotros afirmamos que, una vez más, Salamanca cumplirá su deber con largueza.

Y el nombre de nuestra ciudad, «se presentará entre sus hermanas con espíritu pleno de caridad», para que aquellos a quienes el temporal dañó, lo bendigan y recuerden siempre, como se recuerda el nombre de la que nos dio la vida.

El llamamiento pide rapidez en los ofrecimientos, y señala, para recibir donativos, el Gobierno civil y los comercios de don Jesús Rodríguez López, don Antonio García, don José María Viñuela y don José Calón, todos situados en nuestra Plaza Mayor.

A ellos concurrirán rápidamente todos los salmantinos que habrán de pensar que al depositar su óbolo, llevan a cabo el más eficaz y el más elevado de todos los deberes ciudadanos.

Las normalistas de Valladolid, visitan Salamanca

Las alumnas del cuarto curso de la Escuela Normal de Maestras, de Valladolid, llegaron ayer, acompañadas de su directora, doña Eloisa Felipe, y profesoras de dicho centro, doña Emilia Aragón y doña María Luisa Moneo, con objeto de visitar nuestra ciudad y admirar sus bellezas.

Fueron recibidas en la estación, por la directora de esta Normal, doña Juana Trujillo de Arenillas y gran número de profesoras y alumnas.

Visitaron ayer, además de las Catedrales, la Universidad, las escuelas de la Merced y Normales, Santo Domingo, las Dueñas, Monterrey y otros monumentos.

Admiraron sin cesar a nuestra capital y están muy agradecidas de las atenciones recibidas.

Hoy regresarán de nuevo a Valladolid.

Las alumnas del cuarto curso, que procedentes de Valladolid nos han honrado con su visita, son las siguientes:

Esperanza Ervite, Guadalupe Gil, Consuelo Aparicio, Marina Millán, Purificación Valbuena, Filomena Yañez, Rosa del Amo, Araceli Aparicio, Marina Gutiérrez, Carmen Ruiz, Rafaela Cuesta, Marina Fajardo, Asunción Reinoso, Julia Guerras, Pilar de Pedro, María Hoyos y Catalina Medina.

PATRONATO DE ENRIQUE ESTEVAN

Se ha reunido el patronato de la institución particular caritativo-beneficencia de don Enrique Estevan Santos, para proceder, mediante sorteo, a la adjudicación de pensiones vitalicias.

Presidió la reunión, en representación del Prelado, que se encontraba ausente, el muy ilustre señor don Cefeño Andrés Calvo, asistiendo los patronos don José James, fiscal; don Ildefonso Calama, párroco de San Pablo, y don Domingo Borrego.

También asistió el administrador, don José María Merino.

Seguidamente se procedió al sorteo, resultando agraciadas las personas que siguen:

De Salamanca: María de Castro Hernández, Diego Porteros Recio, José Martín Pollo, Lorenzo Hernández Sánchez, Martina Velasco de Castro, Ramón Porteros Recio y Ursula Clina Hernández López.

De Castellanos de Moriscos: Demetrio Rivas Villoria, Genoveva Porteros Miguel, Juan Antonio Rivas Villoria y María Santos Hernández Herrero.

De Medina del Campo: Fabián Hernández Herrero.

De Moriscos: Inés Salvador de Castro.

De Villares de la Reina, Domingo Martín Pollo y Matilde Egido Santos.

De Villoria: Antonio González Correda.

Junta de clasificación y revisión de Salamanca

Fallos dictados en la sesión de ayer: Barbado. — Práxedes Blanco Martín, excluido; Ángel González Rodríguez, exceptuado; Manuel García Martín, Graciano Álvarez Pérez y Fabián García Mediero, prórroga; Francisco Sánchez Carretero, excluido; José Sánchez Fraile, servicios auxiliares.

Aldealengua. — Marcelino Cabrero Crespo, prórroga; Nicolás González Ejido, servicios auxiliares.

Arcediano. — Agustín Cabo García, prórroga.

Arriples. — José Hernández Sánchez, prórroga.

Calvarrasa de Abajo. — Albino Curto Santos, Miguel Curto Hernández y Pablo Sánchez Vicente, servicios auxiliares; Patrocinio Pérez Pacheco y Eleuterio González Vicente, prórroga.

Cabezabellosa de la Calzada. — Miguel Castro Prieto, servicios auxiliares; Honorio Polo Blanco, excluido total.

Calvarrasa de Arriba. — Valentín Hernández Castañeda, servicios auxiliares; Pablo Marcos López y Leonardo Mateos Martín, prórroga.

Calzada de Valduciel. — Jerónimo Luengo Rodríguez, exceptuado; Emilio Grande Miranda y Agustín García Iglesias, prórroga; José Alonso Castro, excluido total.

Aldeanueva de Figueroa. — Andrés Vasallo Morales, servicios auxiliares; Claudio Blanco Manzano, Andrés Bustos González e Inocencio Calvo Bustos, prórroga; Manuel Castro Peralta y Florentino Álvarez Morales, servicios auxiliares.

Aldearrubia. — Juan Coria Morfiño y Florentino Serrano Lario, excluidos; Juan González Crespo y Luis Sánchez Velasco, servicios auxiliares.

Carbajosa de Armuño. — Manuel Valle Hernández, exceptuado; Saturnino Clavero González, prórroga.

Calzada de D. Diego. — Adolfo Bernal Fraile, exceptuado; José Benito Hernández, prórroga.

MERCADO DE BARCELONA

(Remitido por José O. Pereña).

Trigos. — Poca oferta vendedora y también aquí poca animación compradora, debido a lo poco favorable del mercado de harinas. Esto hace que los precios no suban gran cosa, apesar del interés contrario que reflejan algunos, quizás a la mira del asunto importaciones.

Precios. — Sigüenza, 50,50; Castro-mocho, 49,25; Osorno, 49,50; Sabada-Lodosa, 49,50; Paredes de Nava, 49; Villada, 49,50; Segovia, 50,50; Peñafiel-Roa, 50.

Cereales. — Ha subido el precio de la avena Extremadura, ante algunas necesidades de compra y ser reducidísima la oferta vendedora. Se cotiza de

29 a 29,50 pesetas con saco sobre vagón origen.

Continúa disposición compradora para titos o muelas y yerros. El precio de las cebadas también ha mejorado, pero las operaciones se concretan a procedencias de Aragón, por resultar baratas de portes.

Harinas. — Mercado encalmado, por la poca actividad del consumo.

Salvados. — Pocas operaciones y éstas a base de precios baratos. Hay demanda compradora para salvado hoja y harinas bajas.

Andalucía. — Misma situación avisada sin efectuarse transacciones, aún en cereales nuevos.

Garbanzos. — Compradores retraídos.

Veas. — Vendedores a 37,50 bordo Málaga.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El ministro de Instrucción pública ha prestado un excelente acogimiento a la gestión realizada por nuestra autoridad gubernativa relacionada con el desdoblamiento del material de algunas escuelas.

El señor Callejo, en carta que ayer dirigió al señor Díez del Corral, así lo manifiesta.

La función proyectada en beneficio de los damnificados por los temporales en Melilla y Levante, debido a la actuación del gobernador civil, tendrá lugar el próximo día 12, en el teatro Moderno, representándose «Doña Tufitos».

El alza de la peseta

La Sociedad de Estudios Económicos publicó una nota, a principios de corriente año, manifestando que, a su juicio, había llegado el momento de iniciar el establecimiento del patrón oro en España y que era de suma conveniencia aprovechar tal oportunidad.

La expresada nota fué recibida con unánime aplauso por toda la prensa, las Corporaciones económicas y la opinión en general, salvo alguna insignificante discrepancia.

Ya anunció en dicha nota la Sociedad de Estudios Económicos que la revalorización de la peseta produciría un malestar transitorio en la industria, así como en los negocios de exportación, tanto de minerales como de productos agrícolas.

El hecho de que el aumento del valor de la peseta ha sido mucho más rápido e intenso de lo que se esperaba, ha ocasionado un verdadero malestar entre los industriales y los exportadores.

Es indudable que se trata de una crisis transitoria y que las fuerzas económicas del país se readaptarán a las nuevas condiciones monetarias.

La Sociedad de Estudios Económicos considera que el Gobierno debe persistir en su política de saneamiento monetario, puesto que la defensa de la moneda nacional es uno de los más altos y sagrados deberes de todo Gobierno.

Ahora bien, es indudable, y así lo espera la Sociedad de Estudios Económicos, que el Gobierno sabrá encontrar aquellas soluciones transitorias que permitan de una manera suave, y con los menores perjuicios posibles, que la industria nacional, así como la exportación de minerales y productos agrícolas, puedan salvar, sin graves quebrantos, la crisis producida por la deflación.

DESDE ALBA DE YELTES

Una boda de rumbo

Como habíamos anunciado en este popular diario, se unieron en los lazos indisolubles del matrimonio, el joven Moisés Bernardos, del vecino pueblo de Sancti-Spiritus, hijo de acomodada familia, con la simpática señorita Josefa Sánchez, también de acomodada familia de este pueblo.

Los padres de ambos contrayentes, que por su trabajo y laboriosidad han labrado una posición, y que gozan de general estimación entre sus convecinos, no han escatimado ninguna cosa para que en el solemnisimo acto nada faltase.

A las nueve de la mañana, acompañados de más de cien personas, se dirigieron los contrayentes al templo, precedidos del tamboril, tocado por Dionisio Calderón, tamborilero de fama de Sancti-Spiritus.

La novia viste rico vestido de seda negra «Liberti», con el simbólico ramo de azahar, llevando la cola el precioso niño Angelito Bernardos y la encantadora niña Paquita Vaquero, sobrinos, respectivamente, del novio y novia.

Son padrinos, don Benedicto Bernardos y su joven esposa, doña Benedicta Abarca, hermanos del novio. Bendice la unión el virtuoso párroco don Agustín Morante.

Después de la ceremonia, la comitiva se dirigió a la casa de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Luego que la gente joven bailó algunas horas y se jugaron buenos y entretenidos juegos de pelota, les fué servida la comida, que revistió caracteres de un verdadero banquete.

Más tarde, hace presencia en la plaza la novia y, como dándole escolta de honor, sus íntimas amigas, señoritas Amalia Guzmán, Benita Yuste, Aurora Corral, Catalina Sánchez y otras varias, cuyo conjunto formaban un ramillete de belleza ideal. Luego hace su entrada la oronda rosca, que había de caer en manos de los aficionados al baile, Juan García y Manuela Hernández, por eso de que quien la baila la lleva;

luego el respigo, donde el nuevo matrimonio recolectó la respetable suma de 2.600 pesetas, y muchos regalos, continúa el baile hasta ya entrada la noche, donde las guapas muchachas lucían sus mejores trapitos.

Por la noche todos los convidados fueron obsequiados con una cena suculenta.

Los novios salen para Sancti-Spiritus y luego emprenderán el viaje de novios para Madrid y Ciudad-Real.

Mi enhorabuena para ambas familias y para ellos una eterna luna de miel.

Con motivo de este enlace, hemos tenido el gusto de saludar a la señorita María Villarón, de Ciudad Rodrigo; doña Francisca Sánchez y su hija Angela Acera, de Fuenteslaite; Irene Martín y Pilar, de Villanueva el Conde; doña Isabel Acera, de Campillo de Medina; don Angel Bernardos, señora e hijos, maestro nacional de Sancti-Spiritus.

Ha llegado, a pasar una temporada en casa de sus abuelos, don Isidoro Nieto y doña Margarita. Tantos, la encantadora señorita Natávidad Martín, hija del secretario de Bóveda del Río Almar. — El corresponsal.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Lo que hacen las mujeres en el Japón. — Ya no es la profesión de «músicá» la única que ejercen las japonesas. Se ha publicado una estadística, de la que resulta que en el Japón hay:

Cien mil mujeres dedicadas a profesiones médicas.

Ochenta mil a la enseñanza.

Cinuenta mil oficinistas y telefonistas.

Seiscientas mil comerciantes.

Mil periodistas.

Seiscientas músicas.

La tempestad. — La mujer de Demóstenes tenía un genio insoportable. Un día, después de insultarle a grandes voces, tomó una jarra llena de agua y se la vertió encima, poniéndolo como una sopa.

El gran orador le dijo sonriendo tranquilamente:

— Esto es natural... Cuando hay tempestad, después de los truenos suele venir la lluvia.

VIAJES

Han salido:

Para Ledesma, don Cándido Rodríguez Pinilla y su hermana doña Nicara.

— Para Don Benito, Almadén y Córdoba, nuestro amigo don Manuel Sánchez Tirado.

Han llegado:

De Astorga, el beneficiado de la Catedral don Honorato Pérez.

— De Plasencia, la encantadora y distinguida señorita Lolita Navarro, hija del presidente de esta Audiencia.

— De Extremadura, el alumno de esta Facultad de Derecho don Jerónimo Pérez.

DE DIAS

Hoy celebra sus días la gentil y bella señorita Vicenta Manzanque, hija del industrial de esta plaza don Francisco Manzanque.

Felicidades.

ENFERMO

Se encuentra completamente restablecido, habiéndose reintegrado a su cargo, el funcionario de esta Delegación de Hacienda, don Manuel Rodríguez Casabaña.

FALLECIMIENTO

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, ayer falleció en Peñaranda de Bracamonte, la respetable señora doña Elisa Muñoz Rodríguez, viuda de Montalvo.

Señora muy querida y respetada, su muerte ha sido sentidísima en esta capital, donde gozaba de generales simpatías.

Presidenta que fué de la Junta de Damas del Hospital municipal de Peñaranda, siempre se distinguió por la magnanimidad de su corazón, derramando el bien y la caridad a manos llenas.

Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a su hermana política doña Eusebia Montalvo, viuda de Valcárcel; su primo, don Eusebio Díaz Muñoz; su hija adoptiva señorita Baldomera González Martín y demás familia.

VARIAS

— DEPURATIVO CEREO cura escrófulas, avariosis, úlceras, gota, reumatismo, impurezas de la sangre y enfermedades de la piel. Farmacia Recio.

Almacén de vidrio Pedro Guzmán

ZAMORA, 22
Cruces para cementerios. — Inscripciones lunas decoradas.

CONCURSO DE GANADOS EN LUMBRALES

(Conclusión).

SEGUNDO GRUPO. — GANADO VACUNO

Sección sexta. — Al mejor novillo semental destinado a la reproducción, de tres años, aptitud, carne y trabajo. Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100; tercero, 50.

Sección séptima. — A la mejor yunta de vacas mansas destinadas a la reproducción, de cuatro a doce años, aptitud, carne y trabajo y con caracteres de la raza del país. Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100; tercero, 50.

Sección octava. — Vacas individuales, de tres a doce años, con los caracteres de la raza del país y que se hallen criando. Primer premio, 100 pesetas; segundo, 50; tercero, mención honorífica.

Sección novena. — Al mejor lote de tres novillas mansas, de dos años, aptitud, carne y trabajo y con el mismo hierro y señal. Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100; tercero, mención honorífica.

Sección décima. — Novillos individuales del país, aptitud, carne y trabajo y con dos años de edad. Primer premio, 100 pesetas; segundo, 50; tercero, mención honorífica.

Sección undécima. — Novillas individuales del país, aptitud, carne y trabajo, de dos años. Primer premio, 100 pesetas; segundo, 50; tercero, mención honorífica.

Sección duodécima. — A la mejor yunta de bueyes. Primer premio, 150 pesetas; segundo, 100; tercero, 50.

TERCER GRUPO. — GANADO LANAR CHURRO

Sección décimo tercera. — Lote de diez ovejas churras que den mayor cantidad de leche. Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100; tercero, 50.

CUARTO GRUPO. — GANADO CABRIO

Sección décimo cuarta. — Al mejor lote de ocho cabras, aptitud lechera y dos machos cabrios. Primer premio, 150 pesetas; segundo, 75; tercero, mención honorífica.

QUINTO GRUPO. — GANADO DE CERDA

Sección décimo quinta. — Cerdas individuales con sus crías, de raza extremeña. Primer premio, 75 pesetas, segundo, 50; tercero, mención honorífica.

Sección décimo sexta. — Cerdas individuales con sus crías. Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50; tercero, mención honorífica.

SEGUNDO GRUPO. — INDUSTRIAS LACTEAS

Sección décimo séptima. — Quesos elaborados en la provincia con leche de ovejas o con leche de cabras: Para diferentes premios, 400 pesetas.

Los expositores de esta sección presentarán oportunamente embalados un par de quesos, y acompañarán al envío una sucinta explicación del procedimiento u operaciones que emplean para la confección del queso presentado, indicando también la clase de cuajo que utilizan.

La inscripción y entrega de los quesos se hará en el Ayuntamiento de Lumbrales hasta el día antes del señalado para la inauguración del concurso.

Sección décimo octava. — Confección o fabricación de quesos. Para diferentes premios, 400 pesetas.

A los premios de esta sección podrán optar los dependientes de los propietarios que presenten al concurso ovejas churras, y que con leche procedente de dichas ovejas, se comprometan a elaborar queso por el procedimiento y prácticas usuales de la región.

Los premios se adjudicarán por el Jurado a los individuos que demues-

tren conocer con más amplitud los requisitos que son necesarios para obtener una excelente calidad de queso. Para estos efectos el Jurado les proveerá de los utensilios que requiere la operación.

Los propietarios o dependientes que deseen optar a los referidos premios de esta sección, lo harán constar en la hoja en que se haga la inscripción de las ovejas.

Salamanca, 10 de Abril de 1927.

Por la Asociación general de Ganaderos del reino, El Duque V. de Bailén. Por el Ayuntamiento de Lumbrales, el alcalde, Bonifacio Hernández. — Por la Asociación provincial de Ganaderos, Francisco Sánchez y Sánchez.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Una locomotora de un tren de mercancías, descarrila en el puente del Pradillo

En las primeras horas de la mañana, circularon rumores alarmantes, en los que se afirmaba que en el puente del Pradillo había ocurrido un descarrilamiento de un tren de mercancías, habiendo caído al río la locomotora.

Inmediatamente acudimos a informarnos, pudiendo comprobar que, efectivamente, en las inmediaciones de dicho puente había un tren parado, sin que, por fortuna, tuviera confirmación la caída al río de la máquina, y numerosos obreros trabajaban para arreglar los daños ocasionados.

Según los detalles recogidos, parece ser que a las 7,50 de la mañana, el tren mercancías número 211, a cuya cabeza iban las locomotoras números 219 y 204, conducida la primera por el maquinista Félix Pablos, y la segunda por Estanislao Rodríguez, con los fogoneiros Jacinto Bermejo y Adolfo Canales, el maquinista de la primera máquina, al pasar frente a la fábrica de Mirat, notó la rotura del eje de la locomotora que él conducía.

Viendo que era imposible parar el tren, avisó con el silbato al maquinista de la segunda máquina para que diese alto al tren, lo que logró efectuar a la salida del puente.

El tender de la locomotora número 219 quedó fuera de la vía, descarrilando en una extensión de más de 500 metros.

Gracias a la serenidad de ambos maquinistas, se evitó una gran catástrofe, ya que hubiera caído todo el tren de mercancías al río.

Inmediatamente de conocido el accidente, salió de la estación un tren de socorro, con brigadas de obreros.

Al llegar el tren que tiene su entrada a las 10,18, se efectuó el traslado de viajeros.

Cerca de las dos, la vía ha quedado expedita, habiendo trabajado todo el personal de la Compañía afanosamente.

DOCTOR CASTO

Prieto Carrasco

MEDICINA INTERNA. — RAYOS X.

RUA, 30 j y d.

ARRIENDO

Se arrienda la dehesa «Porralejos», término de Villabuenas (Cáceres).

Para detalles y ofertas, diríjense a don Casto Fabián a Hoyos (Cáceres).

10-a-4

¡No hay calzado

más elegante ni más barato!

Zapatería del Corriño, 11.

MICÓ-MICÓ

mt. l. v. y d.



Cuenta bien con los dedos los efectos de la SOLUCION PAUTAUBERGE: 1.º Aseptiza el intestino. 2.º Facilita la expectoración. 3.º Suprime la tos. 4.º Cierra las lesiones. 5.º Aumenta el apetito y las fuerzas. L. Pautauberge, París, y todas farmacias.

RIOJA SANTAMARIA AZPITARTE
FINISIMOS VINOS DE MESA
Bodegas en Haro. 5-10-15-20-25 ml

TAL COMO VIENE

¡Eureka! o las glosas dramáticas. "El hijo de Don Juan Tenorio"

Señor don Mariano Núñez, director de EL ADELANTO y quisicosero inimitable. ¡Qué súbita y deslumbradora luz, estimado señor, iluminó mi mente la otra noche al contemplar la representación de «La hija de la Dolores»! No cabe duda, es ciertísima la anécdota famosa del huevo de Colón, y aquí el Colón del huevo ha sido el señor Fernández Ardavin, archigenial descubridor del pro- vecho que podemos sacar de las obras maestras de otros tiempos los que no somos capaces de crear otras obras maestras. Porque eso es lo mejor del descubrimiento; como todas las cosas geniales, el procedimiento es de fenomenal sencillez. ¡La de hijos, nietos, sobrinos y demás parientes que vamos a ver por esos escenarios... no diré de Dios, por si alguien lo estima irreverente, de Fernández Ardavin!

Yo ya tengo mi plan y antes de que nadie se me adelante, quiero escribir la «glosa dramática» que titularé «El hijo de don Juan Tenorio». Ya sé, no me lo recuerde usted, que Echegaray escribió hace unos cuarenta años, «El hijo de don Juan»; pero Echegaray era un pobrecillo que se limitó a recoger un pensamiento de Ibsen para desarrollarlo a su manera, y no es eso lo que yo hago. Yo voy a hacer una «glosa» para que no me confundan a mí, discípulo de Ardavin, con Echegaray, añadido el apellido, no me negará usted que queda mejor.

De seguro que al leer estas líneas, ya está usted tarumba por conocer mi plan!... Se lo comunicaré en secreto. Atención, mucha atención... Aquí la E. A. J. 238...

Empezaré, como es natural, con lo de los malditos; no hay otro principio posible. El hijo de don Juan he pensado que se llame don Diego, en memoria de su abuelo; claro es que será hijo natural, porque a todos nos consta que don Juan murió soltero, aunque creo que algún dramaturgo moderno lo pinta casado... Se enamorará de Gonzalita de Ulloa, ahijada de doña Inés, a quien ésta, en la pila bautismal, nombró así por el Comendador. La Gonzalita conservará a su lado a Brígida; ya sabe usted que las Celestinas viven, próximamente, tanto como los loros, con quienes suelen tener no pocas semejanzas, y puesto que la Gaspara de «La Dolores», vivía y seguía teniendo su mesón, no es absurdo que Brígida, al cabo de unos años, siga ejerciendo su honrosa profesión, tan necesaria en toda república bien ordenada. También, por parecidas razones, reforzadas con la longevidad de los establecimientos comerciales acreditados, subsistirá Butarelli, el hijo de Tenorio habrá de apostárselas con un sobrino de Mejía, y en lugar del capitán Centellas pienso poner al teniente coronel Relámpagos, de superior categoría. ¿Ve usted qué fácilmente va saliendo todo?

Tropecé, no obstante, con la dificultad de que siendo huérfano Dieguito

Tenorio, no puede tener la famosa escena de las «pláticas de familia», del primer acto. ¡Ahí de mi ingenio! Puesto que Tenorio es huérfano, tendrá un tutor y un Consejo de familia ¿comprende usted? Y lo mismo el tutor que el presidente del Consejo, vienen de perlas para conservar la escena. ¿Qué tal? ¿Soy o no buen discípulo de Fernández Ardavin?...

Y ahora, una innovación «genial», sin modestia. Ya sabe usted que el Tenorio es muy largo, como que se escribió para ocupar una noche entera y no las dos horitas del vermouth contemporáneo. Yo lo termino en el acto de la quinta; no quiero sangre, no mato ni al sobrino de Mejía ni al padre de Gonzalita; a mi Don Diego le falla el tiro, se casa, sirviéndole de testigo el propio Mejía, y concluye la obra con ésta soberbia redondilla:

Llamé al cielo, y me escuchó; Pues sus puertas no me cierra, ¡Vivan el cielo y la tierra! Me caso y se concluyó.

Me parece estar escuchando ya los aplausos, vítores y aclamaciones que ha de provocar final tan soberano... Y aquí viene lo genial; si la cosa pega (como no tiene más remedio que pegar). ¡Me quedan los tres últimos actos para repetir la suerte con el hijo de Don Juan viudo! ¿Ha visto usted cosa mejor discurrida?...

Más adornitos. En mi drama no pueden faltar esos himnos de lirismo arrebatador que están de moda. Cuando Butarelli da el antifaz al padre de Gonzalita, viene como anillo al dedo una cosa primorosa; hasta el título tiene ya, «El misterio del antifaz». Cuando Gonzalita recibe de su seductor el «Horario», ¡qué oportuno, un delicado himno al libro de oraciones! Y al amanecer, en la quinta, el himno al Sol naciente puede caldear la atmósfera, se lo aseguro, y si eso del Sol, después de Espronceda y de Rostand pareciese poco original, no hay inconveniente en que don Dieguito mire el termómetro y cante con varoniles tonos a la elevación de la columna termométrica...

¿Qué le parece mi plan? Estupendo, ¿no? De éxito indiscutible. Para escribirlo más rápidamente, yo quisiera contar con la colaboración de usted, porque a mí, le soy franco, los versos se me resisten un poco, y cuando tenga que sustituir algunos de Zorrilla, aunque no sean muchos, voy a sudar como si mirase el termómetro del canto... Pero con una condición, yo soy agradecido, el importe íntegro de los derechos de la primera representación

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Y PARTOS AZAFRANAL, 18, BAJO

habrán de servir para encabezar una suscripción, a fin de erigir un monumento a Fernández Ardavin, autor de «La hija de la Dolores»... ¿Hace? Colón, que no hizo más que descubrir América, tiene estatuas. ¿Va a ser menos el que nos ha descubierto un filón tan rico y tan inagotable, que a su lado pueden ser míseros marcos depreciados los tesoros de los Incas?

¡A colaborar con Zorrilla... y con lo que vaya saliendo después, que hay un Don Alvaro que es una tentación! Había pensado mantener mi proyecto en secreto, hasta el día del estreno; pero temiendo que se me quieran adelantarse, --¡hay cada aguilucho por ahí! -- prefiero hacerlo público, y así constará siempre que el primer pensamiento de la nueva versión del «Tenorio», según los cánones ardavinescos de que soy acérrimo, ha sido de su afectísimo, seguro servidor y admirador q. l. e. l. m.

Expedito Viales y Más. Salamanca y Mayo de 1927.

El señor gobernador, a Ledesma

A primera hora de la tarde de ayer marchó el gobernador civil a Ledesma, con objeto de presidir la reunión convocada para cambiar impresiones sobre la campaña contra la langosta.

Acompañaron al gobernador los señores Miranda, García Tejado y Clairac (don J.). La reunión se verificó en el Ayuntamiento, y concurren los alcaldes de los pueblos en cuyo término existe algún foco de dicha plaga, y gran número de propietarios de los terrenos infectados.

Se tomaron importantes acuerdos para empezar inmediatamente la campaña.

Junta de La Alianza

Esta tarde, a las cuatro y media, celebrará en su domicilio social Junta general la sociedad de accidentes del trabajo titulada La Alianza.

Entre otros asuntos, se tratará de la renovación de la directiva.

Notas del Rectorado

Para su entrega a los interesados, previas las formalidades establecidas, se remiten al decano de la Facultad de Medicina los títulos de licenciados expedidos por la superioridad a favor de don José Bajo Rodríguez, don Victoriano Dorrego Martín y don Juan Lorenzo Escribano López; y al decano de la Facultad de Derecho se remite el expediente a favor de don Rosendo Carriño Aldama.

Del decano de la Facultad de Medicina, se solicita el extracto del expediente académico de don Roque Sánchez Rubio, para la expedición de su título de licenciado.

Al director del Instituto nacional de segunda enseñanza, de Zamora, se le remiten los títulos de Bachiller expedidos con esta fecha por este Rectorado a favor de don Eustaquio González Castaño, don Antonio Barayón Miguel, don Tomás Manso Ramos, doña Narcisca Vivero Calvo y doña Josefa Colominas Malo, y al director del Instituto de Cáceres se le remite el expediente

a favor de don José Corchero Amador, para su entrega a los interesados.

El claustro de la Facultad de Ciencias, en sesión celebrada el día 28 de Abril próximo pasado, acordó proponer a don José Royo López, en virtud de concurso, para la auxiliaría temporal vacante en dicha Facultad y con destino a las cátedras de Geometría métrica, Geometría analítica y Matemáticas especiales.

CASA DEL ESTUDIANTE

LA SEGUNDA CONFERENCIA DEL SEÑOR TORRES

Mañana continuará el señor Torres sus conferencias sobre la reforma universitaria, con cuyo motivo se verá sin duda muy concurrida la Casa del Estudiante, pues a la valía e ingenio del culto catedrático, que tan interesante hicieron su primera disertación, sobre «La Mayoría de ayer», se unirán en la que mañana dedicará a «La Universidad de hoy», la actualidad e importancia del tema.

La conferencia ha despertado por ese motivo gran expectación entre los elementos universitarios, esperándose con interés la opinión del señor Torres y la crítica de la Universidad actual que anunció el día anterior.

El acto comenzará, puntualmente, a las siete y media, en la Casa del Estudiante, Meléndez, 26. La entrada es pública.

La patronal general

El próximo sábado celebrará sesión la directiva de la patronal general, ofreciendo como interés esta reunión el hecho de que en ella se acordará el informe que en nombre de las representadas en ella, que son la fabrica, la de comerciantes y la del ramo de construcción, se dirigirá al Ayuntamiento en relación con el proyecto de empréstito.

Conocidas las tendencias que existen y la gran importancia de los sectores sociales que representa la patronal general, el criterio que se sustente en el informe será de gran ponderación para la operación que gestiona el Ayuntamiento.

La feria de Mayo en Robledo.

Como en años anteriores se celebrará en este pueblo la feria anual de toda clase de ganados, durante los días 19 y 20 del corriente, y promete estar muy concurrida dada la importancia que han tomado las que mensualmente se vienen celebrando.

Este Ayuntamiento, que me honro en presidir, ha acordado no cobrar impuesto por ningún concepto, ceder gratis pastos abundantes para los ganados que concurren y toda clase de atenciones y comodidades para los feriantes.

Para que la estancia les sea más grata, una banda de música amenizará las calles y plaza en esos días. El 19, por la noche, en la Plaza Mayor, se quemará una traca de bonitos fuegos artificiales y se piensa en la celebración de una corrida de eralitos, para que los jóvenes aficionados, tanto de la localidad como forasteros, luzcan sus habilidades en el acoso y el toro.

Por la noche se le concederá a los establecimientos que ahora se les obliga cerrar en las primeras horas de la noche permiso para el despacho hasta muy avanzada la hora. También habrá grandes festejos en el gran café Perales y otros de la localidad.

Lo que tengo el gusto de publicar para general conocimiento. Robledo, 2 de Mayo de 1927.--El alcalde, Desiderio Merchán.

LA RUTA DEL FEMINISMO

El principal "deber" de las mujeres. Ante todo es el de ser hermosas.

El baile y los deportes lo invaden todo. Desde que la cultura física usurpa sus derechos a la cultura intelectual, los países más avanzados, con el pretexto de la higiene, se ha dado en buscar argumentos para justificar la necesidad del baile y los deportes.

En ese punto los yanquis han «descubierto» un precioso armazón científico que bautizan con el nombre de «Baile deportista».

El cultivo desordenado de los deportes--han dicho--tiene casi siempre a desarrollar el organismo de un modo incompleto y desigual. Por lo que respecta a la constitución de la mujer--fisiológicamente más propicia a los desequilibrios corporales--podríamos decir que de una manera mostruosa. Mujeres de hombros cuadrados, mujeres de busto enorme, mujeres de piernas ahitas y estallantes y de brazos rubicundos y musculosos; mujeres, en fin, que tengan demasiada semejanza con los gimnastas o las bailarinas profesionales, son producto de una mala aplicación de los deportes.

Los «feministas intransigentes» que quieren hacer de la mujer social ciudadanos masculinos, sin pensar que la esencia del verdadero feminismo no consiste en conquistar para la mujer los derechos que el hombre disfruta, sino sencillamente en conquistar para ella los derechos suyos que todavía no disfruta y afirmar los que ya posee, sólo se han cuidado de ejercitarla en los deportes atléticos, en esos deportes que hipertrofian unos músculos a cambio de la atrofia de otros, y desde luego, con desventaja de la perfecta eutimia. Feministas así educadas, serían las absurdas feministas de las caricaturas descorteses.

Pero he aquí un pueblo del que, erróneamente, se dice que carece de espiritualidad, ha imaginado que esa clase de feminismo acabaría por destruir la belleza de la forma femenina y ha inventado un nuevo deporte, con cuya aplicación se atiende al perfeccionamiento equilibrado y consciente de la forma.

No olvidemos que la forma femenina ha sido siempre el principal motivo de arte y la suprema inspiración de los artistas.

El baile, como deporte, exige eso, quiere ser eso: aumentar la robustez y belleza del cuerpo femenino por un procedimiento natural y fisiológico que no está en pugna con las prácticas de los institutos de belleza; pero que también acude, como éstos, a los recursos artificiales de ortopedia y perfumería.

Olvidemos por un instante que los modernos educadores consigan o no su finalidad y celebremos la idea que les ha impulsado a crear la nueva disciplina. Feministas de nueva estirpe desean que la mujer recobre el derecho, y aún mejor el deber, de ser hermosa, derecho muy legítimo y deber ineludible e intransferible.

Ya los egipcios, pueblo que primeramente sintió y expresó el arte de un modo riguroso y duradero, hicieron de la belleza femenina un culto fervido y permanente. Ahí está la «Dama de Takhonsit» con toda su aguda rigidez, su pesada inmovilidad y su dureza agresiva de gesto, como uno de los grandes triunfos de la escultura egipcia.

Los griegos, que debieron su progreso especialmente al racionalismo, a la libertad de pensar, de discutir y definir las cosas y las acciones humanas como privativas del hombre, pudieron dar al arte ese sentido universal, por haber considerado a la mujer como definitiva encarnación de la Belleza. Los filósofos griegos discurrían acerca del concepto de «lo bello» y «lo sublime»; pero los artistas definían la Belleza con una sola palabra: Mujer. mujer, la diosa alada de Delos; mujer, sonriente con toda la arrogancia y picardía modernas, la Niké de Peonios; mujeres, las gentiles amazonas de Policiclo y la Atenea de Fidias, y la Afrodita de Milos, y la Victoria de Samotracia; mujeres las graciosas figulinas de Tanagra y las ágiles alegorías de los frisos.

El propio arte cristiano, morigerado y tímido en sus comienzos, tampoco desdeñó la forma femenina, aunque velándola, esfumándola, quizás más como un nuevo incentivo que como reserva cicatera y prudente. ¡Cuántos ángeles, cuántas vírgenes, cuántas mujeres bíblicas hemos visto luego en los cuadros y en las esculturas cristianas, palpitando bajo las túnicas, mórvidas y turgentes como las diosas paganas desnudas!

Recuérdese la «Sagrada Familia», de Miguel Angel, del Museo de los Oficios de Florencia, con su fondo de admirables desnudos femeninos. ¿No equivale aquello a una exaltación religiosa de la forma?

El arte nuevo no podía tampoco separarse de esa predilección. Los ejemplos saltan a la mano: el renacimiento alemán, frío y lento, con su Lucas Cranach, el pintor del «Juicio de París»; la escuela veneciana con las venus doradas del Tiziano; el arte flamenco del XVII con las exuberantes mujeres de Rubens; a pesar de su misticismo, el Siglo de Oro español que no es un siglo de cien años, sino de algunos más puesto que se extiende hasta Goya; Goya, el gran pintor de la mujer.

Más tarde, todo el arte moderno, el francés, patrón de las escuelas europeas posteriores a la influencia española, con su eclipse momentáneo del reinado de Luis XIV, reapareciendo luego lleno de gracia y encanto femeninos en las galantes fiestas versallescas, con su almirado Boucher; el inglés, en rebeldía con la época, estilizando las mujeres prerrafaelistas; el italiano decadente, volviendo los ojos a la escultura clásica... y ya el contemporáneo de todos los países donde la forma femenina vuelve a cobrar su imperio en los dominios de la Belleza, pese a las pasajeras aberraciones de esas sectas artísticas que se llamaron futuristas y cubistas, y planistas y vibracionistas.

¡La mujer, siempre como síntesis de la perfección moral y material! He aquí la sana y recta orientación del feminismo.

Por entenderlo de este modo hay ya un pueblo feminista que no se contenta con adiestrar a las mujeres en los ejercicios masculinos, sino que pide para ella el derecho de ser hermosa, que es el deber que tienen de embellecer y elevar la vida de los hombres.

El Fillo! (Prohibida la reproducción.)

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy, de ocho a once. Transmisión de la hora oficial. Bolsa. Orquesta. -- Lo que cuestan las mujeres, charleston, Rosillo.

Trio, Linda milonga, tango, Bédalo y Marita. Logroño, pasadoble, T. Fernández. L. Arlesienne, fantasía, Bizet. Prisionero, tango, Defino, por el tenor señor Benito.

Orquesta. -- Marina, fantasía, Arrieta. Maruxa, canción, Vives, por el tenor. Orquesta. -- María Sol, selección, Guerrero. El Huérfano, tango, Aitta, por el tenor.

Orquesta. -- Menuete. Beethoven. Noticias de última hora y concierto vocal e instrumental.

Espigadero. Se arrienda el espigadero del Palacio de la Valmusa, para 100 cabezas de ganado lanar y además para 20 o 25 de vacuno. Para tratar, en dicha finca. 4-1

Tupi. Se vende completamente nuevo y en buenas condiciones. Para informes, don Ignacio Elias, calle Granada, Ciudad Rodrigo. 6-1

Se arrienda el espigadero de Cabrerizos para 900 cabezas lanaras y cien cerdos hechos. Para tratar, con los encargados del gremio, en el mismo pueblo. 8-1

Pastos de rastrojera. Se arriendan en condiciones los del término municipal de Fresno el Viejo (Valladolid), para 4.500 o 5.000 reses lanaras, con gran abundancia, tanto de pastos, como de abrevadero. Para precio, dirigirse al Presidente de este Sindicato Agrícola. 5-1

Rastrojera. Se arrienda para 2.500 ovejas, en Carpio (Valladolid), con aguas abundantes. Para tratar, con el presidente del Sindicato, Emiliano Rodríguez, en Carpio.

Oficial de peluquería se necesita. Antonio Marcos. Doctor Riesco, 16. Necesarias referencias. 4-2

Ama de cría, de veintitrés años, casada, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Ana María Zurdo, en Anaya de Alba.

Aprendizaje. Próximo a terminarse el arrendamiento de las fincas denominadas Pedro Toro, en término de Ciudad Rodrigo, y Cuéllar, en término de Gallegos de Argánzales, se admiten ofertas de arrendamiento por carta, que dirigirán al administrador don Martín Juanes, calle de los Santos, 10, Madrid, que aceptará la que considere oportuna. 8-5

Pan de Glutén para diabéticos. Viena Ospallanos, Madrid. Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas en toda España. Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 82 737. Venta: don Enrique Prieto Garnacho. 8-

TOS SE QUITA EN EL ACTO CON LAS CELEBRES PILDORAS ANIBAS DEL DOCTOR CAMACHO. Caja, 0,90 céntimos. En farmacias y droguerías.

ALMACEN DE MADERAS DEL REINO Y EXTRANJERAS. Materiales de construcción. Cemento «El Cangrejo». Yeso, Cal, Mosaicos, Baldosilla, Rasilla, Ladrillo hueco y macizo, Tejas plana y curva, Cañizos para cielo raso. - Tuberias de cemento y gres. - Ladrillo y tierra refractaria. - Cañizos para tejados. - Sierra mecánica a disposición del público.

Rodríguez Pinilla, números 10 y 12 (antes Carretera de Ledesma.) BUENAVENTURA PEIX Hijo y Sucesor de Francisco Peix. - SALAMANCA - Teléfono n.º 16.

Interesantísimo ¡VERDADERA GANGA! OCHO, OCHO DIAS QUEDAN para aprovechar la ganga que en artículos de caballero está liquidando la pañería de Francisco M. Junquera SAN PABLO, NUMERO 17. Aprovechen la ocasión que es la mayor verdad. Próxima apertura, Calle de la Rúa, número 1.

LLEGO LA HORA DE VESTIR BARATO. ¿Cómo? --Comprando en el Gran Comercio de Paños y Novedades de AGUSTIN MONJE (Antiguo de Nicolás Alberto). -- RUA, 25. Se acaba de recibir un grandioso surtido en géneros de primavera y verano a precios baratísimos. También pongo en conocimiento del público, que tengo excelentes cortadores para la confección de toda clase de prendas a la medida, garantizando las confecciones. No comprar sin antes visitar esta casa, que es la más surtida y que más barato vende.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del DOCTOR VALLEY. --Usadas por higiene y para evitar contagios. 10-4 m.

NO MAS PINCHAZOS Proteja sus cámaras con «PROTEX» En menos de cinco minutos se introduce por el agujero de la válvula sin tener para nada que desmontar el neumático. Es de una eficacia absoluta. No ataca el caucho. SOCIÉTÉ «PROTEX» - PARIS Agente: Medardo Iglesias Díez. - Valladolid. Solicite la exclusiva de venta en su localidad. 1-6 8-15-16-19-22-26 y 29 M.

UNA CIRCULAR DE HACIENDA

Los apéndices de rústica, pecuaria y urbana.

La Administración de Rentas Públicas, remite al señor gobernador civil, para su inserción en el «Boletín Oficial», la siguiente circular:

«Debiendo tener lugar en este mes la confección de los apéndices a los amillaramientos en sus dos conceptos de rústica y urbana, cuyos servicios compete a los Ayuntamientos y Juntas periciales, se hace preciso que dichas entidades procedan, sin demora, a realizar los trabajos preliminares a la formación de los aludidos apéndices. Para el puntual y exacto cumplimiento, esta Administración de Rentas Públicas se cree en el deber de hacer las observaciones siguientes:

1.º Los Ayuntamientos únicamente podrán acordar las alteraciones que las Juntas periciales propongan ya de oficio, ya instancia de los interesados con tal de que se hallen comprendidos en alguno de los números 1, 2 y 3 del artículo 48 del vigente reglamento de Territorial de 30 de Septiembre de 1885 y siempre que no produzca aumento o baja en la riqueza imponible del término municipal, y de sus acuerdos pueden recurrir en el plazo de cinco días, ante esta administración de Rentas Públicas, conforme el artículo 51 del mencionado reglamento.

2.º Si aun comprendidas en los citados números modifican la total riqueza del pueblo, o si provienen de cualquiera de las otras causas a que se refieren los números 2, 3, 5, 7, 9, 10 y 11 del expresado artículo, deberán ser acordadas, previo expediente instruido, conforme a los artículos 52 y siguientes del ya mencionado reglamento de Territorial, por esta oficina, a quien hoy atribuye esta facultad el reglamento Orgánico de la Administración económico-provincial en sus artículos 11 y 28, pudiendo en este acuerdo recurrir ante el Tribunal Económico-administrativo provincial en el plazo de quince días.

3.º Para acordar las altas y bajas, bastarán las declaraciones de los interesados extendidas en papel de oficio o reintegradas con timbre de quince céntimos, a las que acompañarán los justificantes que motivan el hecho, o en su defecto, declaración de no existir éstos, todo de conformidad con el párrafo tercero del artículo 50 del reglamento.

4.º Cuando dichas variaciones se promuevan de oficio, las autoridades de que se deja hecho mérito, exigirán a los interesados análoga documentación, concediéndoles al efecto un plazo prudencial, que expirado sin haber tenido lugar su presentación, darán conocimiento a esta oficina, indicando las causas en que aquellas fundamentan la variación pedida, siendo a su vez también apelables los acuerdos que se dicten.

5.º Al confeccionarse los apéndices deberán ser incluidas todas y cada una de las alteraciones de riqueza pecuaria, ya procedan de cambios entre los vecinos, o traslado de residencia, debiendo tener presente que la no inclusión de estas alteraciones es causa más que suficiente para que no sea aprobado mencionado documento por no hallarse ajustado a las prescripciones que determina el reglamento de territorial.

6.º A los apéndices acompañarán todos los documentos que justifiquen los cambios de domicilio, no obstante consignarse en los mismos la procedencia, la fecha de otorgamiento en la escritura, de la inscripción en el Registro de la Propiedad, tomo y folio en que se encuentran registradas las fincas, situación y linderos de las mismas y número de la carta de pago de haber satisfecho los derechos reales, esto tratándose de fincas rústicas y urbanas, y cuando se trate de pecuaria, se hará constar en igual forma las causas a que obedezca el cambio de dominio o el alta o baja de la riqueza.

7.º Las Corporaciones encargadas de formar los Apéndices, harán por duplicado y en papel correspondiente, uniéndolo además y también por duplicado, tres resúmenes del mismo con-

ciententes a cada una de las partes de que constan, debiendo estar expuestas al público por espacio de quince días a fin de que los contribuyentes puedan enterarse de las alteraciones que su riqueza haya sufrido y les sea dable entablar las reclamaciones de agravio absoluto y comparativo que crean oportunas, las cuales han de versar sólo sobre las alteraciones hechas en su riqueza amillarada.

Resultas las reclamaciones antes de terminar el mes actual y notificadas las resoluciones a los reclamantes para que puedan ejercitar la acción que consideren pertinente, se remitirán los apéndices a esta Administración de Rentas Públicas antes del día 1.º del mes de Junio próximo, y los que en la indicada fecha no hubieren recibido se «tendrán por no presentados», siendo los Ayuntamientos y Juntas periciales responsables de los perjuicios que pudieran derivarse de las reclamaciones que promuevan los contribuyentes.

En atención a lo expuesto encarezco a los señores Alcaldes, como presidentes de la Corporación encargada en la confección de los documentos de que se trata en la pre-inserta circular, que procedan a su formación con el celo y actividad que le es propia y que requiere tan importante servicio, previniéndoles que de no quedar cumplido en el plazo señalado, les serán impuestas las correcciones administrativas que preceptúa el artículo 100 del reglamento para la rectificación de los amillaramientos, sin que por esta oficina les sean reiteradas las precedentes advertencias a las Corporaciones morosas.

LIBRAMIENTOS DE HACIENDA

Han sido puestos al cobro para hoy los siguientes:

Compañía Arrendataria de Tabacos, representación de esta provincia, pesetas 1.064,37; Juan Calzada, 15; Rafael Avila, 600; Basilio Vela, 811,65; Angel Luengo, 2.448,12.

«El Adelanto», en Fuente de San Esteban

Ha sido clausurado en esta, el curso de enseñanza de costura y bordado mecánico, con que la compañía Singer nos honró durante los días 19 de Abril al 3 de Mayo actual.

Asistieron las autoridades, señores maestros y maestras nacionales, señores cura-párroco y coadjutor, niños y niñas de las escuelas y distinguidas personas de la localidad a las doce del día de hoy, anunciada la clausura por atenta invitación.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, destinado a tal fin, se efectuó una exposición de labores, todas confeccionadas por las señoritas alumnas, que ya reseñamos el día de la apertura.

Hemos podido apreciar labores efectuadas con los aparatos especiales las siguientes: dobladillos de distinta anchura, acolchador, ribeteador de telas en línea recta, curva y ondulado; colchador de bieses, marcador de pliegues, unión de telas con vainica, y un sin fin de bordados artísticos, malla, encaje de Richelieu, punto de terciopelo, matices, matiz punto de gravito, ojales ribeteados de dos clases diferentes y costura francesa y costura española.

Funcionó un motorcito eléctrico, prodigio de mecánica.

A las tres, hora para que concurriera el público que quisiera, no faltó una persona de todo el pueblo de las que pudieran ver tales preciosidades, lo mismo de una clase que de otra, por lo que se ve el buen gusto que acompaña al vecindario, por la cultura de sus jóvenes, saliendo todo él admirado de tan buenos bordados y labores.

De grato recuerdo para las jóvenes de este pueblo, por lo que deseamos se repitan estos actos, que llevan la cultura y enseñanza a la futura mujer.

La señorita Adela J. Petit, profesora de este curso, fué muy felicitada por su constante enseñanza, haciendo extensiva esta felicitación al jefe de la zona de Salamanca, don Pío García Martín, alma de este curso, por su actividad, dirección y gestión de tan culto como provechoso acto en bien de la futura mujer y sus familias.

Y vaya también, con mi aplauso caluroso a la Casa Singer, por la noble tarea emprendida en obsequio de los pueblos, mi gratitud sincera a sus representantes, y en especial al señor García Martín y señorita J. Petit, por

el entusiasmo y desinteresado trabajo que han puesto a contribución en beneficio de las señoritas de este curso. Jamás olvidaremos sus deferencias y atenciones, y a ellas correspondemos, en primer término, con nuestro agradecimiento, que me complace en testimoniar públicamente.

Después de clausurado el curso de bordado, la señoritas de ésta tuvieron el acuerdo de obsequiar a su profesora, en prueba de gratitud, con un magnífico baile en el salón Echegaray, que resultó hermoso por su conjunto de señoritas en buena armonía y alegría.

Piensen inaugurar el curso de esta clase en Ledesma para el 9 o 10 de este mes.

—Se ha celebrado en ésta la feria de ganados el domingo y lunes último, estando el ferial de ganados concurrido tanto de reses como de compradores, habiéndose hecho bastantes transacciones.

Una escogida banda de música amenizó estos días con sus bonitas danzas y en los bailes públicos tocaron escogidas piezas, haciéndose por la tarde, en una pradera próxima, que estuvo muy animado, en el que se encontraban simpáticas y bellas señoritas de ésta y de los pueblos limítrofes como lo mismo en los elegantes salones, habiéndose estrenado en el Echegaray modernas piezas que le ha puesto su dueño don Genaro Pérez.

Por el crecido número de forasteros que he tenido el gusto de saludar, no publico sus nombres, con el fin de evitar alguna omisión.

—Ha sido leída en esta la primera amonestación de don Felino Iglesias Mellado, guardia civil de este puesto, con la simpática y bella señorita María Rodríguez, de Castillejo de Martín Viejo.—El corresponsal.

«El Adelanto», en Ledesma

Ha comenzado a aparecer en varias fincas de este término municipal la langosta, en cantidad verdaderamente aterradora, habiendo dado principio con gran actividad los trabajos de extinción de la terrible plaga.

A tal fin ha llegado a esta villa, para organizar y dirigir dichos trabajos, el competente funcionario del Estado don Manuel Bustamante, al que secunda la Junta local de plagas del campo y los labradores de la región, que ven sus cosechas seriamente amenazadas de ser diezmadas por el terrible insecto.

También se anuncia la llegada a esta villa, en uno de los próximos días, del señor gobernador civil de la provincia, que personalmente quiere enterarse de la importancia de la invasión y estudiar sobre el terreno los medios que se consideren más eficaces para combatirla.

También nos dicen que existe la langosta en grandes cantidades en los términos municipales de Gejuelo del Barro, Doñinos de Ledesma y Villarmayor, habiendo marchado también al último de dichos puntos otro funcionario del Estado, para llevar a cabo trabajos análogos a los que aquí se realizan y cuya eficacia deseamos vivamente en bien de la agricultura, base principal de la riqueza de esta región.

Signen celebrándose nuestros mercados semanales con gran animación, principalmente en cuanto hace al ganado vacuno, que se presenta y vende en cantidades considerables, confirmando la fama de que Ledesma goza de poseer uno de los mejores mercados del país en cuanto se refiere a dicha clase de ganado.

También se venden en gran número partidas de ganado lanar, acudiendo compradores de diversas regiones, y huelga decir que los precios están aún a mayor altura que el número de transacciones que se llevan a cabo.

El domingo se jugó en nuestro espacioso campo de foot-ball un gran partido entre los equipos Unión Deportiva, de Salamanca, y Ledesma Foot Club.

El partido estuvo, especialmente en el primer tiempo, animadísimo, notándose algún dominio por parte de nuestro equipo, lo que no fué obstáculo para que en el segundo tiempo los salmantinos lograsen apuntarse un goal, que decidió el triunfo en su favor.

Los del equipo salmantino fueron obsequiados por nuestros futbolistas hasta la madrugada del lunes en que, entre vivas a Ledesma y sus bellas mu-

chachas, a Salamanca y a los dos equipos, fueron despedidos, emprendiendo el regreso, en automóvil, a esa ciudad.

Va despertándose gran afición por este deporte en Ledesma, y a ello contribuye la frecuencia con que los equipos salmantinos nos honran visitando nuestra villa, a cuya amabilidad se corresponde como muestra de la hospitalidad con que aquí se acoge a cuantos forasteros nos distinguen con sus atenciones.

Han llegado, después de pasar algunos meses en Salamanca, el laureado vate castellano y convecino nuestro don Cándido Rodríguez Pinilla, y don Agustín Tamayo y familia, que pasarán la primavera y verano entre nosotros.

—También ha llegado la distinguida señora e hija de don Manuel Bustamante, que pasarán una larga temporada en esta villa.

—Ha salido para su finca de Los Lloroyones, de Pereña, la familia de don José Cuevas.

—De Francia ha llegado doña Margarita Guerra.—El Corresponsal.

Comentarios e informaciones taurinas.

Unas horas en La Granja.

¡Oh, la corrida de la Asociación de la Prensa!

Estos chicos de la prensa no abandonan su propósito de organizar, con las dificultades y el trabajo que sólo ellos y Dios saben, la primera corrida de beneficio de la naciente Asociación de periodistas salmantinos. Y en fuerza de mirarlo todo, de estudiarlo todo, de preparar bien las cosas, quisieron que fuéramos a La Granja, la rica y hermosa finca que en tierras zamoranas tiene el prestigioso y afamado ganadero don Francisco Villar, excelente y cumplido caballero en el que toda distinción, esplendor y corrección tienen su más legítimo representante.

Unas horas, tan sólo, pasamos en La Granja. Fueron demasiado cortas. Allí el tiempo pasa con la rapidez del rayo. Tal es la cariñosa y singular acogida que a uno se le dispensa en aquella casa, la belleza de la finca y las finezas del ganadero.

No ya solamente vimos toros, una camada de toros irreprochables, toros gemelos, como pintados de bonitos, como hechos de encargo y a capricho del más exigente aficionado. En La Granja no se ven sólo toros, y vacas, y el serio y grave semental de Santa Coloma con sus ocho años sobre los lomos y unos descendientes que colocaron el pabellón de la divisa a la altura envidiable en que hoy se encuentra. En La Granja se admira el campo, el terreno de regadío, la huerta y el jardín, el sembrado y el monte, la yeguada y el viñedo, y, sobre todo, las hermosas bodegas, con sus naves como catedrales y sus zig-zag diabólicos y la casa de campo, bella y castellana, que más bien es un museo de arte y de buen gusto.

La camada de toros para esta temporada, es de una igualdad impecable. Treinta toros, de los que no sabe uno cual es el más bonito. Finos, de una finura ejemplar, bajitos de agujas, de admirables y armónicas cabezas, con el tipo característico de la inagotable y brava casta ibarresa. Son unas corridas para Madrid, para Vitoria, para Bayona..., y para Salamanca; ¿No, señor Villar?

El señor Villar ha sufrido ante nosotros una gran contrariedad. Le hemos pedido seis toros para la corrida de la Prensa.—¿De dónde los saco?—nos decía el escrupuloso ganadero. Pero nosotros hemos creído que la solución del problema estaba en él, y hemos regresado a Salamanca, confiados de que de alguna manera el señor Villar conseguiría presentar en la plaza salmantina seis toros, cualquiera de los de aquella camada, que tanta expectación producirían y que con tanto gusto se verían lidiar.

Pocas ganaderías regionales gozan del prestigio de esta del señor Villar. Y ninguna, dicho sea sin ánimo de rebajar méritos a nadie, produciría el interés, entre los aficionados, como ésta, de verla lidiar en Salamanca. Su solo anuncio es ya un éxito.

El señor Villar nos obsequió espléndidamente. Todos los excursionistas salimos encantados de aquella casa.

Los hermanos Pérez-Tabernero, en Bilbao.

Primero, don Antonio. Al día siguiente, don Graciliano. Y ambos, cosechando ovaciones y conquistando el éxito. Un éxito doble: el de la presentación y el de la bravura de los toros lidiados.

El camarada Siro Retana, desde las columnas del prestigioso «Liberal» bilbaíno, no encuentra, a los toros de Antonio Pérez, más que un sólo defecto: el de haber sido cortos de pitones pero con poder, bravura y suavidad. ¡Dios nos libre de ser alcanzados por un bichito de estos!

Los toros «acudieron pronto y de largo a los picadores; y docilmente, suavemente, bravamente a los capotes y a la muleta, permitiendo que los diestros —Marquez, Villalta y Agüero— exhibieran toda la maravillosa gama de sus artísticas gallardías.

«Fueron—añade Retana—toros ideales, de temple especial, nobilísimos; toros pintiparados para que el público se divierta.»

Los toros pesaron 1.662 kilos. Promedio, 277 kilos por cabeza.

Al siguiente día de estas corridas bilbaínas de Mayo, lidió sus toros don Graciliano Pérez-Tabernero.

«La corrida—dice Retana—en cuanto a presentación, no tuvo tacha. Los toros estaban gordos, enmorrillados, bien armados y finos de remos. Excepto el primero, que flojeó, los cinco restantes

se arrancaron pronto y de largo a los caballos y no huyeron de los lanceros al sentirse heridos. Con los toreros de a pie los toros se portaron muy requetebien. De salida doblaron por ambos lados y en el resto de la lidia embistieron siempre fuerte, con celo, queriéndose comer los capotes y los toreros.»

«Esto es bravura, querido Retana! Sigue el camarada Retana diciendo que los toros hicieron gala de poder y que en todo momento se revolviéron rápidos, como toros duros y bravos. El segundo fué un buen toro; el tercero colosal, magnífico para colocar a un torero. ¡Qué alegría, qué codicia, qué bravura! El cuarto se arrancaba celosísimo a todos. Los dos últimos, fueron toros enteros, «hechos», toros para hombres.

«Una corrida de toros criada y presentada a conciencia; salió, al promedio, a 281 kilos.

Y nada más. Por mi parte, ante tan señalados éxitos de los dos queridos amigos y ganaderos prestigiosos de esta tierra, ahí va mi enhorabuena y mi abrazo, cordiales y sinceros.

Las corridas de este mes en la mezquita madrileña

Días pasados publicamos el cartel de toros de las corridas de Mayo en Madrid. Hoy nos toca publicar el de toreros.

Día 5, Márquez y Marcial, mano a mano, con toros, como se sabe, de Albaserrada; 8, Saleri II, Posada y Lagartijo; 12, Posada; Niño de la Palma y Rayito; 13, (Cruz Roja), Gallo, Chicuelo, Márquez, Lalanda (M), Villalta, el de la Palma, Cañero y Da Veiga; 14, Susoni, Carratalá y Barrera; 15, Villalta, Gitanillo y Agüero; 16, Gallo, Márquez Marcial; 17, Márquez, Marcial y el Niño; 19, Fortuna II, Gitanillo de Triana y Barrera; 24, beneficio del Montepío; 26, Algabeño, Agüero y Rayito; 29, Chicuelo, Lalanda (M) y Zurito.

EL ZIMBALERO

LETRAS SALMANTINAS

EPITALAMIO

A Adela González y Alejandro Rebollo, en sus bodas.

La Ribera está de boda, de gala está la Ribera y con su belleza toda luce más la Primavera, estación casamentera que en las bodas se acicala; de boda está la Ribera, la Ribera está de gala. Es más alegre el pensil de la floresta de Abril, muestran más claro arbol los lumináres del sol y el cielo está más añil. Abril protege el amor: a su encanto seductor y su apariencia gentil amor brota como flor. Para el santo matrimonio tienen las auras de Abril el poder de San Antonio.

El bordón de la guitarra en un acorde sincero desgrana una copla charra en la que vibra un «te quiero». ¡Silencio, hormiga! ¡Cigarra, canta el amor verdadero!

La Ribera se engalana ante dos novios amantes que sonríen anhelantes a la vida del mañana. La Ribera les saluda: desde la mocita ruda que al campo va con ganado, al labrador avezado que hace diez lustros que suda, paciente, tras el arado, A todos, francos, rezuma el placer de este castar. Hoy el Duero, en vez de espuma lleva flores de azahar. La Ribera está de boda llena de alegría toda: en su nombre, a Dios imploro que estas bodas hoy nacidas puedan verse convertidas en bodas de plata y de oro.

Francisco Basarán.

Españadero. Se arrienda el españadero de Torre Peralos, para ocho o más a mil cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Juan Santos, en Negrilla de Palencia. 6 a 4

A. SANTA MARIA MEDICO

Ha trasladado su consultorio de Dermatología y Sifilografía, a la calle PEREZ PUJOL, 3, segundo. Horas: De doce a dos y de siete a nueve

El mejor Purgante AGUAS DE CARABAÑA Depurativas. Antibiliosas. Antiherpéticas. JABON DE SALES DE CARABAÑA MEDICINAL Y DE TOCADOR. — EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL Pastilla, 1,50 pesetas — Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid — De venta en perfumerías y droguerías.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

El regreso de los reyes y del jefe del Gobierno

La catástrofe ferroviaria de la estación de Palma del Río.

La catástrofe ferroviaria de Palma del Río.

VARIOS MUERTOS Y HERIDOS

Madrid.—Ha causado honda impresión la catástrofe ferroviaria de Palma del Río.

En la Dirección General de Ferrocarriles han participado esta tarde que la línea había quedado expedita.

En el Ministerio de Fomento se ha facilitado una información de la catástrofe ocurrida a las nueve de la noche última.

El suceso fué motivado por un alcance del expreso de Sevilla con un tren de mercancías en la estación de Palma del Río.

Ocho vagones del tren de mercancías quedaron destruidos.

Resultaron muertos un oficial de Telégrafos y una señorita, doncella de los condes de Artaza.

Hubo varios heridos, entre ellos uno muy grave, que es un súbdito alemán.

La señora de éste también resultó herida, así como un oficial de Telégrafos y su esposa.

El suceso ocurrió sobre las nueve de la noche.

El expreso conducía a los duques de Alba y a otros aristócratas, los cuales resultaron ilesos y se apresuraron a auxiliar a los heridos.

Esta noche ha marchado al lugar del suceso el ingeniero señor Benjumea, hermano del ministro de Fomento, con el objeto de instruir expediente sobre las causas de la catástrofe.

La doncella muerta se llamaba Angeles Echevarría.

Murió aplastada entre las butacas del vagón en que viajaba.

El otro muerto, oficial de Telégrafos, se llamaba don José María Rodríguez Rubio, el cual pudo ser identificado por el carnet que llevaba en la cartera.

El súbdito alemán señor Kleiser ocupaba el mismo vagón. Sufrió la doble fractura de la pierna derecha y grandes magullamientos en diversas partes del cuerpo.

Su estado es gravísimo. El herido pedía auxilio sacando una mano por la ventanilla del vagón.

El duque de Alba se distinguió en los trabajos de salvamento.

Además hay ocho heridos, entre ellos dos agentes de policía, un empleado del ferrocarril, un ambulante de Correos, un guardia civil y el mozo de estoques de Sánchez Mejías, señor Cabezas.

Los heridos fueron auxiliados por el catedrático de la Facultad de Medicina de Cádiz, don Francisco Martín Lago. El señor Lago atendió primero al súbdito alemán, por su estado de gravedad. Mientras le curaba le prodigaba consuelos hablándole en alemán.

El expreso era conducido por el maquinista Miguel Castellanos y el fogonero Alejandro Costa, ambos de Madrid.

Han declarado que salieron de la estación de Sevilla con veinte minutos de retraso y que perdieron diez minutos en la estación de San Jerónimo. Estos treinta minutos querían ganarlos antes de llegar a Córdoba, por lo cual el tren llevaba una velocidad de 85 kilómetros por hora.

Querían llegar antes del tren real. El tren real pasó por Palma del Río a su hora, y el jefe de estación, al no recibir aviso alguno, dió entrada a un tren de mercancías. En esto llegó el expreso de Sevilla, entrando a ochenta kilómetros por hora.

El maquinista, al ver un farol rojo en el andén, frenó rápidamente, pero a pesar de esto, el tren se lanzó encima del mercancías, que fué alcanzado por la cola, produciendo la catástrofe.

El juez de Palma del Río tomó declaración al maquinista, señor Castellanos. Este declaró que había visto la indicación de vía libre, continuando la marcha hacia la estación, pero que al llegar cerca de ésta y ver un farol rojo sobre el andén, se dió cuenta de que había peligro y frenó, haciendo cuanto pudo por evitar el alcance.

Añadió que el disco no tenía indicación alguna.

El jefe de la estación ha declarado que el disco no estaba apagado y que además fué colocado un farol rojo sobre el andén.

Después se ha observado que el cristal rojo del disco estaba roto, por lo cual no pudo ver la luz roja el maquinista.

Falta saber si este cristal fué roto antes o después de la catástrofe.

El tren de mercancías estaba compuesto de cuarenta unidades.

Debajo de los asientos de butaca del expreso, viajaban ocho limpiabotas sin billete, que han resultado ilesos.

El expreso de Sevilla a Madrid, es el número 91, y el mercancías tiene el 180.

Ocho vagones del tren de mercancías, resultaron destrozados y el coche correo del expreso quedó empotrado en el coche de butacas-camas de la Compañía.

Ha fallecido otro de los heridos que es ingeniero, don Ricardo Cuello.

El maquinista del tren de mercancías, al darse cuenta de que venía detrás el expreso aceleró la marcha para evitar el alcance, pero no pudo evitarlo.

Al cabo de algunas horas salió de Córdoba un tren de socorro.

Los duques de Alba telefonaron al marqués del Mérito, pidiendo automóviles para trasladar a los heridos.

Los cadáveres de la doncella, señorita Echevarría y del oficial de Telégrafos señor Rubio, fueron encerrados en féretros y trasladados al cementerio de Palma del Río.

El ambulante del tren expreso don Santiago Alonso, está gravemente herido, y don Ricardo Gómez, que sufre la fractura de una pierna.

Viajaban en el expreso, entre otras personalidades, los duques de Alba, el duque de Arión, el conde de Maceda, el vizconde de Eza, y otros aristócratas. También iba en este tren el afortunado empresario de toros don Eduardo Pagés.

Noticias del día.

NUEVA COMBINACION DE CARGOS

Madrid. Se anuncia que por el pase a la reserva del general Cantón, ascenderá el general Losada a general de división, ocupando el cargo que en el ministerio de la Guerra tenía, el general Saro.

El general Cantón será nombrado gobernador de Zaragoza, y el general Heredia pasará a ocupar la dirección de los asuntos de campaña en el ministerio de la Guerra.

UN SUICIDIO

Madrid. —Esta mañana, en el ministerio de Instrucción Pública, se arrojó por el hueco de la escalera, quedando muerto en el acto el inspector de Primera enseñanza don Natalio Utraiz.

El señor Utraiz padecía de neurastenia y hacía unos días que había salido del sanatorio.

UN ALMUERZO

Madrid. —En el restaurant de Puerta de Hierro se ha celebrado el almuerzo del cuerpo diplomático inglés, al príncipe de Gales y su hermano Jorge.

EL REY

Madrid. —Don Alfonso pasó la tarde, tomando el té, en el tiro de pichón de la Casa de Campo.

Al anochecer regresó a Madrid.

UNAS DISPOSICIONES DE SEMPRUN

Madrid.—El alcalde, señor Semprún, ha dictado varias disposiciones interesantes.

Entré ellas figuran las de prohibir la instalación de charlatanes y sacamueles en las calles céntricas de la corte.

Prohibición de la venta, en ambulancia, de billetes y décimos de la lotería nacional, excepto a los pobres que tengan carnet de la Asociación Matritense de Caridad.

Estos vendedores se situarán a la puerta de las administraciones de lotería, de acuerdo con los administradores.

A los dueños de cafés y bares se les ordena que tengan varios cestos para que criados de los establecimientos recojan los papeles y desperdicios que en las terrazas dejan los consumidores.

También prohíbe a los conductores

de taxis que fumen durante el tiempo que realicen el servicio.

El señor Semprún ha vuelto a multar a la fábrica de gas con 2.500 pesetas.

LO QUE DICE EL EX-PRESIDENTE, SEÑOR SERRATO

Madrid. —Un periodista ha celebrado una conversación con el ex-presidente de la República del Uruguay, José Serrato.

El señor Serrato ha declarado que en el Uruguay existe de hecho y de derecho, la libertad de pensamiento, la de prensa, la de asociación y la de la tribuna, libertades que no acarrean revueltas, sino al contrario, sirven para contener las utopías de los exaltados revolucionarios.

En el Uruguay no hay obreros parados, ni tampoco existen las huelgas, porque los conflictos entre el capital y el trabajo se resuelven armónicamente entre el patrón y el obrero.

El Uruguay es una democracia auténtica.

El señor Serrato eludió la respuesta a la pregunta que el periodista le dirigió acerca del juicio que le merecía la política española.

Dijo el expresidente que no juzgaba prudente hacer juicio alguno de una política cuyos antecedentes no conoce. Lo que sí podía decir es que en el Uruguay se sigue con creciente interés el desarrollo de España en sus diversos aspectos.

Terminó diciendo que no conocía de España más que San Sebastián, donde estuvo hace doce años, y que se proponía visitar al general Primo de Rivera para darle las gracias por su gentileza al haber enviado a la estación, para recibirle, al secretario general del Ministerio de Estado.

DICE EL MINISTRO DE CHILE.-LA DESGRACIA DE VALLADOLID

Madrid. —El ministro de Chile en España, señor Rodríguez Mendoza, conversando con un reportero, ha dicho que España progresa.

Refiriéndose a la colonia española en Chile, dice que está compuesta por 150.000 hombres, que mueven un capital de más de mil millones de pesetas.

En la Legación de Chile se han recibido telegramas de Valladolid, entre ellos del gobernador y del rector de la Universidad, expresando su sentimiento por la muerte del capitán del equipo chileno.

En Valladolid se hacen comentarios acerca de esta desgracia.

Según parece, el aludido capitán padecía de una hernia, por lo cual no mostraba deseos de jugar el partido, y sólo a instancias y a ruegos de sus compañeros salió al campo.

Una fuerte contusión recibida en el vientre le originó la peritonitis.

Tanto los funerales como el entierro celebrado esta tarde han sido sufragados por el Real Unión.

El ministro de Chile se muestra profundamente agradecido de las manifestaciones de pésame que había recibido y lamenta la desgracia que había ocurrido en un campo de fútbol español, aun cuando tiene la satisfacción de que este accidente ha sido puramente casual y no lo han motivado incidencias desagradables propias de todas las luchas deportivas.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid. —El jefe del Gobierno permaneció en su despacho del palacio de Buenavista despachando con los ministros de Fomento, Hacienda y Trabajo, y con el general Gómez Jordana.

Luego recibió la visita del nuevo presidente del Supremo de Guerra y Marina, general Ardanaz.

—El duque de Tetuán tuvo audiencias militares.

—El señor Callejo fué visitado por una comisión de nuestros aprobados y sin plaza, en las últimas oposiciones.

—El general Saro visitó al duque de Tetuán, para despedirse, pues marcha a una de sus fincas de Ubeda, para atender al restablecimiento de su salud. Cuando regrese tomará posesión del cargo de gobernador militar de Madrid.

UNA DISPOSICION

Madrid.—La «Gaceta» publica un decreto, en el que dispone que el conde de Vellellano, al cesar en el cargo de alcalde de Madrid, se reintegre al puesto

que ocupaba en el Consejo de Estado, por lo cual cesa el sustituto interino, señor Gómez Acebo.

LLEGARON LOS REYES

Madrid.—Procedentes de Andalucía llegaron los reyes, don Alfonso y doña Victoria, el príncipe de Gales y su hermano Jorge, el jefe del Gobierno, el ministro de la Guerra y los respectivos séquitos.

Fueron recibidos por la reina madre, doña María Cristina; los infantes residentes en la corte, los ministros, los señores Cortezo, Cierva, Yanguas, Vallellano, las representaciones oficiales y una compañía del regimiento de Wad-Ras con bandera y música.

Otras noticias.

DESARMONIA SOCIALISTA

Coruña. —En la Casa del Pueblo tenía anunciada una conferencia el conocido socialista y expeditado a Cortes, don Manuel Cordero.

La Casa del Pueblo estaba completamente ocupada por los elementos obreros, los cuales, tan pronto como el conferenciante pronunció sus primeras palabras, que fueron de saludo a los compañeros, al intentar exponer el proceso de las gestiones realizadas por la Unión General de Trabajadores, la mayor parte del auditorio se levantó, protestando ruidosamente y obligando a callar al conferenciante.

Seguidamente los trabajadores abandonaron la Casa del Pueblo, protestando de la conducta del jefe socialista. Manuel Cordero salió poco tiempo después, sin poder hablar acerca de la unión de los trabajadores.

Es de advertir que la mayor parte de los obreros de esta capital son adversarios del partido socialista.

LA CORRIDA DE FERIA

Figueras. —Con un día lluvioso se ha celebrado la corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería de Veragua.

Primer. Cañero clavó tres rejones buenos. Coloca un par de banderillas y seguidamente vuelve a clavar dos rejones de muerte, superiores.

Echa pié a tierra, y después de una faena breve de muleta, termina de una buena estocada. (Ovación.)

El segundo toro persigue a la jaca, dándole un puntazo en una nalga.

Clava Cañero tres buenos rejones y cambia de jaca, colocando otros tres de muerte que son ovacionados.

Muletea brevemente dando un pinchazo bueno; una estocada y un descabello.

Comienza la lidia ordinaria y Algabeno torea muy valiente de capa. Con las banderillas está vulgarote.

Hace una faena adornada y da media estocada que basta. (Ovación y oreja.)

Segundo. Pedrucho es aplaudido veroniqueando. Ejecuta una faena con pases por alto y de pecho. Da un pinchazo bueno y media que basta. (Ovación.)

Tercero. Algabeno lo lancea muy valiente.

Se le aplaude en banderillas.

Con la muleta brevisimo. Señala un pinchazo bueno y media superior. (Ovación y oreja.)

Cuarto. Pedrucho lo veroniquea muy valiente.

La faena de muleta es adornada y artística. Termina de un pinchazo bueno, media en lo alto y un descabello.

LA COLUMNA DE POZAS

Villa Sanjurjo. —La columna del coronel Pozas ha trasladado a Tarsit el vivac de la columna.

Durante toda la mañana de hoy, la agrupación de fuerzas que constituyen esa columna, se han dedicado a registrar minuciosamente los aduares de la vertiente septentrional del río Ketama.

PRESENTACIONES DE REBELDES

Villa Sanjurjo. —En la primera hora de la mañana se presentaron al coronel Pozas los moradores del aduar Asallar, manifestando grandes deseos de someterse y diciendo que no podían presentar ningún fusil porque se los habían quitados los fugados.

El coronel Pozas en el acto les mandó que trabajasen en la construcción de pistas, siendo vigilados con rehenes. Así permanecerán hasta que presen-

ten todo el armamento que tienen oculto.

EL AVANCE DE LA COLUMNA MOLA

Villa Sanjurjo. —De la columna Mola que actúa en Snaya, se sabe que a las once de la mañana de hoy proseguía avanzando.

Los aviadores que presenciaban el avance, dicen que el enemigo opone muy escasa resistencia.

Añaden que las tropas cumplen con la mayor exactitud los objetivos que había señalado el general Castro Girona.

Por otra parte, el alto comisario general Sanjurjo y el general Goded, han pernoctado en la noche última en el zoco El Jemis de Beni-Arós.

EN LA ZONA DE CEUTA, SIN NOVEDAD

Tetuán. —En todo el sector de la zona de Ceuta, no ha ocurrido durante las últimas cuarenta y ocho horas ninguna anomalía.

Las columnas que actúan en ese sector, han pasado toda la mañana sin disparar un solo tiro, ni encontrar tampoco al enemigo.

LOS BENIURRIAGUELES AVANZAN SOBRE UN ADUAR

Tetuán. —Treinta beniurriagueles, pertenecientes a la harca que manda el comandante López Bravo, salieron durante la última noche del campamento de Casa Hamido, penetrando en el aduar de Grada.

Desde Casa Hamido se observaba que este aduar aparecía siempre como deshabitado, pero el cultivo de las tierras se veía que se intensificaba.

Los harqueños, al avanzar sobre el aduar, no descubrieron nada, pareciendo que estaba deshabitado.

Esperando sin hacer ninguna ostentación hasta la madrugada, y como en aquella hora tampoco los moradores se presentaron, tuvieron que dar fuego a las casas.

Al arder estas, salieron de sus escondrijos las mujeres, clamando por el incendio, y desde aquel momento sonaron los primeros tiros.

El enemigo, en su afán de evitar el incremento del fuego de las viviendas, no dudaron en salir de sus casas.

MUERTE DE UN JEFE REBELDE

Todo esto fué causa de que el enemigo tuviera muchas bajas, incluso entre ellas, según confidencias fidedignas, la del jefe rebelde el Artiti, que fué uno de los más significados guerreros del Raisuni en la época en que éste era el dueño de toda la zona.

INCENDIO DEL COLISEO MUNDIAL

Tarragona. —En las primeras horas de la madrugada se inició un formidable incendio en el teatro de verano, llamado Coliseo Mundial.

El fuego adquirió un poderoso incremento y al lugar del siniestro acudieron los bomberos, las fuerzas de la Guardia civil, una compañía del regimiento de Luchana y las autoridades.

El teatro y sus dependencias quedaron totalmente destruidos.

LA PROPAGACION DEL FUEGO

Contigua al teatro había una vaquería, cuyo edificio fué también en parte pasto de las llamas, sufriendo por ello grandes desperfectos.

El ganado, espantado, huyó por las calles, produciendo un enorme pánico en el vecindario.

Afortunadamente no se registró ninguna desgracia.

También, lindante al teatro, existe una fábrica de géneros de punto, en la que comenzaron a hacer presa las llamas, pero no pudieron adquirir incremento gracias a los aparatos extintores.

Los soldados de la compañía del regimiento de Luchana, sacaron de la fábrica las primeras materias, gran cantidad de tejidos y la maquinaria.

Sin embargo, las pérdidas han sido de importancia.

UN HERIDO POR EXPLOSION

Barcelona. —En la Sociedad Cinematográfica Nacional, establecida en el paseo de la Universidad, a las diez de la mañana, estando haciendo las pruebas de una película y debido a un cortocircuito se produjo una formidable explosión que determinó el derrumbamiento de cuatro tabiques.

A causa de la explosión, resultó con graves quemaduras José Aguer, operador de la casa.

Las heridas causadas son de bastante consideración, principalmente las de las manos.

Los daños originados en el edificio son también importantísimos.

DETENCION DE UN SOSPECHOSO

Barcelona. —A la llegada del tren de Francia, la policía practicó la detención de un sujeto sospechoso.

Se cree que el detenido es uno de los autores de un sangriento crimen recientemente perpetrado en Francia y sobre el cual la policía francesa había facilitado a la española los datos necesarios para practicar la detención de los autores.

UN ATERRIZAJE Y UN MUERTO

Londres. —Se ha recibido la noticia en esta capital de que en las proximidades de Rusbi, cayó, desde gran altura, un avión militar, resultando muerto el piloto.

OTRO ACCIDENTE DE AVICION.

EL OBSERVADOR MUERTO

París. —Cerca de Nancy, un avión militar perdió un ala.

El piloto, sargento Fofé, se salvó utilizando el paracaídas, pero el observador, Olivier, no pudo hacer funcionar a su paracaídas, entrellándose contra el suelo.

EL RAID DE PINEDO

Nueva York. —El aviador italiano coronel D. Pinedo, ha hecho un vuelo de ensayo con el hidro «Santa María II».

Tiene el propósito de reanudar su raid el próximo verano.

SESENTA CADAVERES DE MINEROS

Nueva York. —Hasta este momento van retirados sesenta cadáveres de otros tantos mineros que han sido víctimas de la explosión ocurrida en una mina, que sepultó a la mayor parte de los trabajadores.

LA REVOLUCION EN NICARAGUA UN ARMISTICIO

Managua. —Se ha concertado un armisticio de cuarenta y tres horas entre liberales y conservadores para permitir al general Moncada entrevistarse con el representante de la República de los Estados Unidos, que ha llegado a Nicaragua con objeto de negociar la paz.

EL SALVAMENTO DE UNAS VICTIMAS

Nueva Orleans. —La magnitud de los daños causados por la inundación del Misisipi, ha obligado al Gobierno yanqui a ordenar la salida de varios buques de guerra, que marcharán a los puntos damnificados con objeto de cooperar al salvamento de sus habitantes.

Los daños causados por estas inundaciones tardarán en repararse algunos años.

LAS NEGOCIACIONES ENTRE ITALIA Y SERVIA

París. —Se considera como muy seguro que en la actual semana se reanuden las negociaciones para llegar a un acuerdo en el conflicto italo-yugoeslavo.

Se cree que Italia sostendrá la actitud que reveló el mes pasado, no llegando, por lo tanto, a discutirse el tratado de Tirana.

Sin embargo, se cree que las hostilidades no llegarán a promoverse entre Italia y Yugoslavia.

EL NUEVO PRESIDENTE DEL SUPREMO DE GUERRA

Madrid. —Hoy, a las once de la mañana, el teniente general señor Ardanaz, se posesionará de la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Momentos antes de esa hora y dando cumplimiento a fórmulas protocolarias, una comisión del alto Tribunal de Justicia militar se trasladará al domicilio del general Ardanaz para acompañarle al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

LA CASA PARA EL MAESTRO SERRANO

Valencia. —El alcalde de esta capital, ha hecho entrega al arquitecto encargado de dirigir las obras para la construcción de la casa que se regala al maestro Serrano, la cantidad de 50.000 pesetas, con que el Ayuntamiento contribuye para la ejecución de dichas obras.

FOTOGRAFIA ALMARAZ

La más moderna y mejor montada de Salamanca.
 Personal especializado para todos los trabajos.
 Jefe de talleres: D. Antonio Arenas (de Madrid).
 Veán su exposición y serán sus clientes.

DOCTOR RIESCO, 96. - ALMARAZ

EL TRUST DE LAS MEDIAS
 UNICA CASA EN SALAMANCA Y SU PROVINCIA
 QUE VENDE POR PRECIOS DE FABRICA
 Siempre el mejor surtido y más económico
 PLAZA MAYOR 4. mt. j. d.

LAS CELEBRES
AMPOLLAS OMEGA
 PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
 LAS VENDEN EN SALAMANCA
 Centro Farmacéutico Salmantino, Plaza de los Baños, 5; Droguerías del Corralillo y Villalobos, Dr. Riesco, 32 y 34.

Grandes existencias y variado surtido de
 Norias, Araos, Prenas, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes, En la fundición.
 de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS
 Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín Hijos (Valladolid) -a-

DEBILIDAD, CONVALECENCIA
ANEMIA
 VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina
 Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS.

Mala Real Inglesa
 Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 6 de Mayo y de Vigo el mismo día, el vapor
 «ALONTARA»
 De Coruña y Vigo, el 15 de Mayo, el vapor
 «ALMANZORA»
 De Coruña y Vigo, el 27 de Mayo, el vapor
 «ASTURIAS»
 Precio del pasaje en tercera clase, ordinaria, pesetas 10,10; con camarote, 14,5,10.
 Nota: Los vapores «Alcantara» y «Asturias», suprimen las escalas de Pernambuco y Bahía.
 Salidas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
 El día 18 de Mayo, el vapor
 «DEMERARA»
 Precio del pasaje en tercera clase, ordinaria, pesetas 19,0,10; id. id. con camarote, 22,5,10.
 Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Oshenburgo para Nueva York.
 Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día suenado en la salida de los vapores.
 Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubina e hijos en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.
 Correspondencia. Aparado número 76.
 En Madrid, Sres. Ezequiel y Cia. Marqués de Cubas, 21.



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud
 Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

PAULINO
 Liquidación de las existencias de Perfumería. - Grandes rebajas por cambio de negocio.
3, QUINTANA, 3 (junto a Teléfono).
 APARATOS Y ARTICULOS FOTOGRAFICOS KODAK
 LABORATORIO PARA AFICIONADOS
PAULINO-RELOJERIA-OPTICA
 1858 O. 12 M.

FIEBRES PALUDICAS
 CURACIÓN RAPIDA Y EFICAZ
Pildoras de la Cruz Negra
 VEINTE AÑOS DE EXITO CONTINUADO
 Farmacias y Droguerías.
 Depositarios, E. Pérez del Molino, S. A. - Santander.
 Madrid, 30-a-7
 Agencia Inca, Santander.

S. Díez del Corral
 MEDICO OCULISTA
 Del Hospital de Esqueru y Cruz Roja en Valladolid y Oftalmólogo en Madrid.
 Consulta de once a dos y de tres a cinco
MIRANDA DEL CASTAÑO
 (Salamanca). j. y d.

NORDEUTSCHER LLOYD
BREMEN
 (Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Elabos), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte.
 Día 11 de Mayo, SIERRA MORENA. Posetas, 535,10.
 Día 25 de Mayo, el vapor MADRID. Posetas, 590,10.
 Día 8 de Junio, SIERRA MORENA. Posetas 635,10.
 Día 30 de Junio, el vapor WERRA. Posetas 590,10.
 Día 21 de Julio, el vapor WESER. Posetas 590,10.
 Día 10 de Agosto, SIERRA MORENA. Posetas 635,10.
 Día 24 de Agosto, el vapor MADRID. Posetas 590,10.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y salón de conversación.
 Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
 Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Reboredo Isla
 VISO - García Alloguá, 5.
 Villagarcía Marina, 14.

DISCOS RAMÓFONS
ACCESORIOS

CASA DE BERNARDI
 Pérez Pujol, 5, Salamanca
PRECIOS AFINADOS
 Pianos, autopianos, armoniums, acordeones, violines, guitarras, bandurrias, etc., etc., y accesorios.
 Pianos de manubrio de la afamada marca CASALI. Marcación de cilindros, reparaciones de pianos, pianolas y gramófonos. Música impresa y rollos

H. MERINO
 (frente a la estación del ferrocarril).
 Nueva construcción. - Amplias habitaciones y comedores. - Calefacción, baños y todo confort.
 60 31

RALLCO
 Construcción de casas económicas:
 ¿Por 5.750 pesetas quiere usted ser propietario de una casa moderna e higiénica?
 Consulte planos y condiciones con **Don Manuel Corral Castro**
 Paseo de San Antonio, M. C., «Villa Marfa» - Salamanca.
 También SE VENDEN VARIAS CASAS de nueva construcción, planta baja; una con HERMOSO JARDIN y toda clase de dependencias modernas.

Sarna, roña
 se cura en diez minutos, sin baño, con el
Sulfureto CABAL'EROS
 De venta en droguerías y farmacias.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, doctor Torrent, está en Salamanca y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son, indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agraciados, los prueban. Indefectiblemente los usan, las ciencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un día más allá siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Echazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista, no dejéis de visitarlo y tened muy presente que se hallará en Salamanca y en el Hotel Comercio, únicamente el martes próximo, día 10 del corriente.
NOTAS: En Valladolid, el día 9, en el Hotel Imperial; en Palencia, el día 11, en el Hotel Central y en León el día 12, en el Hotel Inglés.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. 3 y 7 M.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:
 Nacimientos.—Pastora García García, Ester Pérez Marcos, Teresa Marcos Martín, Manuel Santa Brígida Hernández, Justino Viera Sánchez y Jenaro Miguel de la Iglesia.
 Defunciones.—Tomás Ramos Rodríguez y Rafael Estévez Pérez.

DR. BELLIDO
 OCULISTA
 Diplomado de la Universidad de París.
RAMOS DEL MANZANO, NUMERO 25
 (Cuatro calles)
 CONSULTA DE ONCE A UNA j

SERAFIN GIL
 MEDICO DENTISTA
 HA TRASLADADO su consultorio a
PLAZA DE LOS BANDOS, 2, PRINCIPAL, IZQUIERDA -a-

HERNIADOS
 Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste. j

Nos escriben una atenta carta, solicitando madrina de guerra, Francisco Benito Sánchez (cabo), y Casiano García Martín, Luis Calderón y Cecilio Vacas (soldados), de la compañía expedicionaria del regimiento de Segovia, número 7, de guarnición en Tetuán (Marruecos).

PAN Y CARBON. 2
 ESTA CALLE NACE DE LA DEL JESUS
DR. MUELLEDES
 Jefe del Dispensario antivenéreo.
SIFILIS -- PIEL -- URINARIAS
 -a-

EL DOCTOR A. TRIAS PUJOL
 CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
 Tiene abierta su consulta de cirugía en la Avenida de Mirat, número 56 (consultorio del doctor Cañizo).
 Horas de consulta: de tres a cinco.
 Donativos recibidos en la Mendicidat:
 Una señora que oculta su nombre,

La Cooperación Médica Española
 COMPAÑIA ANONIMA.—MAYOR, 31, MADRID.
 Extenso surtido de instrumental de cirugía de las mejores marcas francesas alemanas e inglesas.

MOBILIARIO QUIRURGICO
 Ventas al contado y a plazos.—Diez meses de crédito.
 (A solicitud, enviamos catálogo de mobiliario. En preparación listín de precios de instrumental). j. y d. h. 15 Ag.

CUTÍGENO
CUTÍGENO
 SEÑORAS: sólo con este producto obtendréis la mayor belleza de vuestra cara y manos. Frasco: 3,75 pesetas.
DE VENTA:
 Casa Boyero, Plaza Mayor, 1, y Jesús Rodríguez López, Plaza Mayor, 33 y 34.

Bazar Colón.
 PLAZA DE LA LIBERTAD, 11
 Unico Bazar de ropas hechas y a medida, que vende sin competencia. Gran rebaja en los artículos de invierno por fin de temporada. Pellizas, Gabanes, Trincheras, Impermeables, Gabardinas, etc., etc. Inmenso surtido en trajes de todas clases. Calzado de caballero, clase superior y barato. Género de punto. Camisas, Hules, etc., etc.
Especialidad en ropa azul para mecánicos.

Jabón Zotal
 El ideal de los jabones de tocador.
LABORATORIO ZOTAL - SEVILLA

DOCTOR A. CASTAÑO
 MEDICO DENTISTA
QUINTANA, 5 y 7, PRINCIPAL
 Consulta de diez a una y de cuatro a siete mt. j. y s.

LUDENA
 Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.
 Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca.
 mt. j. y s.

DR. PEÑA
 Enfermedades urinarias
 De ONCE a UNA y de SIETE a NUEVE
DR. RIESCO, 32, PRINCIPAL
 -a-

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo
 MEDICOS
 Consulta de ONCE a DOS
 Plaza de la Libertad, número 9, bajo. -a-

CYMA
RELOJ SIN IGUAL

Venta de fincas
 A las doce del día 19 de Mayo próximo veni tero, se venderán en pública subasta, en la Notaría de don José de Prada, Rúa, 48, diez torras riantinas en término municipal de Carbajosa de la Sagrada, que hacen de cabida 3 h. 44 ar. 47 areas y 63 centia. es (7 huertas y 305 estagales) y la tercera parte de una huerta de pastos conforme al p. l. g. de censamientos que se halla de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficinas.
 j. y d. h. 19 M.

Academia práctica para conductores de
 lecciones de conducción y mecánica. José B. González, chef fleur mecánico, Plaza de Gabriel y Guzmán, 2 (detrás de la Casa de Socorro) Salamanca. j. y d.

Se necesita un oficial buen surtido, en la barbería frente a la Diputación. 4 a 4

Se alquilan dos habitaciones amuebladas con tris camas, con asistencia o sola ella y con derecho a cocina. Santa, San Febl. 64. 4-4

Se arrienda a pasto y labor una finca de 260 hectáreas en término de Almedovar del Campo, de unas 260 hectáreas de tierra con casa en buenas condiciones, así como abundantes obreros vadosos. Para tratar, con Eulalio Molinero, en Abenójar (Ciudad Real). 8-8

Necesito para un práctico con toda ordenación. Para informarse, Antonio Calzada, Alhucuala de Yeites. 8-8

Se vende una casa de sólida construcción en la calle del Arco, número 10; dos motores y una refinadora de chocolates. Informarán, en la misma, 10 a 9

Primavera para los s. Se arriendan los pastos para vacas, en la dehesa de la Huérfana término municipal de G. julio del Barro (León). Para tratar con Juan Hernández, en Peñacerrán (León). 16-9

Perlas clase superior y precios económicos, se venden en el comercio de Emilio Pérez, Calle de San Justo, número 97. Hacer esquina a la plazuela de San Justo Salamanca. 8-6

Se vende en 1.60 pesetas, cafetera express Favoni, uso, 16 días; costó 3.000. También dos mesas billar, palos y carambolas 7 meses uso, con accesorios, barafsimas. Café B'ceda, Zamora. 8-4

No tire usted las hojas (Gulletes) de su máquina, cuando por la pequeña cantidad de DIEZ céntimos hoja, le queda vaciada en el mismo estado que cuando la adquirió, entregándolas en la armería de Pablo García, Plaza Mayor, 15. -a-

El Bapanel Restaurant y hospedaje. Cubiertas para bodas y banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertas y a la carta, más barato que nadie. No confundirse: Corralillo, 26 (al lado de Centenario) Salamanca. -a-

Se arrienda amplia cochera, con 4 días las comodidades. Informar, oficinas de La Nacional, sociedad de seguros de asegurados, Paseo Canalejas, 82, José Varas Merita. 80 A. 1-35 y 7 M.

Se vende forraje, en Miranda de Azán, al precio baratísimo de 1,50 pesetas el quintal. 3-3

Contable. Se ofrece por tres horas diarias, para apertura, cierre y reforma por parte de los libros de Contabilidad y libro especial de ventas Práctico en correspondencia, mecanografía y logografía. A optaria secretaría particular o de inscripciones. Inmejorables referencias. Dirigirse a «La Villa de París», comercio, Zamora, 42. -a-

HIPOLITO MATALLANA
 Ordinario de Madrid a Peñaranda y Salamanca y viceversa

Recibe los encargos: En Madrid, Colegiata, 20, 3.º, centro; en Peñaranda, peluquería de Rufo y parador de los Caballeros; en Salamanca, Zamora, 32 (portal de zapatero). 15-a-2

Se vende una serré en buenas condiciones, con arreos seminuevos. Razón, Corral de Monroy, 27. 8-a-6

Rogamos a nuestros corresponsales de los pueblos, la mayor concisión en los originales que nos envían; pues de otro modo no pueden éstos publicarse con oportunidad y en algunos casos tendremos que prescindir de insertarlos.

El Adelanto, en Béjar

(De nuestro corresponsal).

Dos conferencias y una plática del P. Ogara, en el Colegio Salesiano. Un niño bueno. La traída de aguas y el alcantarillado. Comunión a los presos en la cárcel del partido. Nomenclamiento. Carrera ciclista. La fiesta del 1.º de Mayo.

En el salón de actos del Colegio Salesiano y ante una gran concurrencia de jóvenes y caballeros, dió el P. Ogara S. J. dos conferencias de carácter social; fué la primera el 28 pasado, a las ocho de la noche, acerca de lo necesario que es, en la época actual, que en todas partes se funden sociedades que tengan por objeto dar culto a María Santísima, las juventudes Marianas, fomentando la práctica de los Sacramentos de la Penitencia y de la Eucaristía, sin temor a nada ni a nadie; en la segunda, el 29 a la misma hora, ex- puso «El concepto de la vida»; lo hizo de una manera tan comprensible y por me- dio de comparaciones oportunas, demost- rando lo breve que es la vida y la necesi- dad que existe de que la humanidad se convenza de que sin seguir las doctrinas de Cristo no puede haber salvación.

Recomendó a todos que, sin hacerse caso de respetos humanos, sean los hombres en todas partes defensores de las enseñan- zas de la Iglesia, practicando cuanto ésta ordena.

Terminó su amena e instructiva confe- rencia, comentando una hermosa poesía de Gabriel y Galán, que se refiere a esta ciudad, que tiene por patrona a la Vir- gen del Castañar, para que siga siendo protectora de sus habitantes.

Al siguiente día, en la capilla de María Auxiliadora, por la tarde, a las cuatro, hubo una fiesta solemne, como prepara- ción a los cultos que en su honor se cele- brarán durante el mes de Mayo. Después del rosario, el P. Ogara, desde el púlpito, expuso en una hermosa plática que debe tenerse mucha devoción a la Virgen Ma- ría, especialmente por las juventudes cató- licas. Terminó la fiesta dándose la bendi- ción con el Santísimo.

Hace unos días, un niño de nueve años, llamado Enrique Parra Muñoz, se encon- tró en la calle un billete de 25 pesetas, y enseguida procuró averiguar quien lo ha- bía perdido, entregándole al guardia mu- nicipal Justo Rodríguez. Un acto como éste merece ser conocido, para que se imite, lo mismo por los niños que por las personas mayores; pues lo que se pierde clama por su dueño, y si no se devuelve puede originar grandes perjuicios. Tengo mucho gusto en felicitar a dicho niño, por su buena obra, y también a sus pa- dres y abuelos, por ver cuánto les ha hon- rado su hijo y nieto. El dueño del billete recompensó modestamente a dicho niño.

Vencida la principal dificultad que ha- bía para proceder a la traída de aguas y alcantarillado, porque la Caja Colabora- dora de Previsión anticipa el dinero que hace falta, dentro de pocos días se cele- brará la subasta de las obras que sean necesarias, y que se habrán de realizar en un plazo lo más breve posible.

La cantidad que se gaste, que se calcula será de quinientas mil pesetas, habrá de amortizarse en treinta años, con un interés del cinco por ciento.

No puedo menos de felicitar a los seño- res de la Comisión municipal que han log- rado adquirir el capital necesario para

unas obras tan beneficiosas para esta po- blación, siempre será recordada su ges- tión, por el interés que han demostrado; porque contribuir al mejoramiento de la salud pública, disminuyendo las causas de morbilidad y de mortalidad, es más importante de lo que creen muchos, que todo su afán es criticar la labor de los que se interesan por el bien general del vecindario.

Siempre se ha visto que querer es poder, y, para demostrarlo con hechos y con palabras, he de decir que, según he podi- do enterarme, aquella deuda tan grande que nadie se atrevía a quitar, está próxi- ma a quedar pagada, y pronto sobrára dinero, según liquidación hecha de lo recaudado y gastado en el primer trimestre del año actual: resulta que los ingresos han aumentado, con relación al mismo período de tiempo del año anterior, en 6.500 pesetas, y los gastos han disminuido en 10.500 pesetas, o sea, una diferencia a favor de 17.000 pesetas.

Del crédito de 48.000 pesetas que con- cedió el Banco de España para el pago de los atrasos, hoy se hallan reintegradas 33.000 pesetas, y sólo se adeudan 15.000 pesetas, y como al Ayuntamiento se le adeudan mayores cantidades por la Ha- cienda, resulta que hay ya capital sufici- ente para pagar dicho crédito.

Por todo esto, repito mi felicitación al señor alcalde don Jesús Castrillón y a sus compañeros de Ayuntamiento, por lo bien que demuestran saber administrar los in- tereses municipales puestos a su cuidado.

Ayer, a las ocho de la mañana, con gran solemnidad, se celebró el acto de recibir el sacramento de la Eucaristía los presos de la cárcel del partido, en cumplimiento del precepto Pascual.

El Santísimo salió de la parroquia del Salvador, siendo llevado por el señor ecóno- mo, don José María Nieto Corraliza, acompañado de los señores sacerdotes don Ignacio Parra, coadjutor de la parro- quia, y don Segundo Estévez, capellán de la cárcel, bajo palio que llevaban don Saturnino Rodríguez Olleros, diputado provincial; don Emilio Herrero, maestro nacional, y los señores don José y don Antonio López Manzanares, abogados.

La banda municipal, dirigida por don Gonzalo Martín, al salir la procesión de la Iglesia, tocó la Marcha Real, y al en- cuentro del Santísimo, desde la Cárcel, fueron con vela encendida don Valeriano Rodríguez, que desempeña accidental- mente el cargo de juez de primera Instancia e Instrucción; el señor actorario, don Francisco Martínez, y el director de la prisión, don Francisco Neila. La procesi- ón, y alumbrando muchas señoras y ca- balleros, fué presidida por el señor alcal- de don Jesús Castrillón, acompañando los señores concejales y el secretario don Pedro Miñana; el señor capitán de la Guardia civil, don José Vázquez; don Francisco Javier Valdivia, inspector de Vigilancia, y don Vicente Gimés, jefe de la policía municipal.

El altar de la prisión había sido adorna- do con colgaduras, un dosel y varias plantas y flores, por las señoritas Valen- tina, Clementina y Dolores González, Eli- sa Barrios, Dolores Garriga y su herma- no Jaime, dirigidos por doña Aquilina Pascasio de González, que viven cerca de la cárcel.

Tuvieron el paño comulgatorio los seño- res alcalde y juez de instrucción; toma- ron comunión don Francisco Neila, di- rector de la cárcel y el oficial de prisio- nes don Antonio Durán, y seguidamente tres mujeres y cinco hombres, todos con mucha humildad y reverencia, como- viendo a cuantos lo presenciaron.

Terminado el acto, salió la procesión, que para regresar a la Iglesia, fué por la calle de las Armas, Plaza de la Piedad y calle Mayor de Paredes, como es costum- bre, y al entrar en ella el Santísimo, a los acordes de la Marcha Real, se dió la bendición a los que habían acompañado.

Después dijo misa en el altar de la cárcel, don Segundo Estévez, dirigiendo fra- ses de consuelo a los presos y dando las gracias a cuantos habían acudido a un acto tan solemne y contribuido con sus donativos a los gastos de la comida y de la música. El desayuno fué costado por el señor juez, don Valeriano Rodríguez. La comida fué servida por don Manuel Gómez, muy bien preparada y abundan- te.

En nombre de los presos doy las gra- cias a cuantos los han acompañado y so- corrido con donativos en metálico. ¡Que Dios se los pague!

Ha sido nombrado, por concurso de méritos, profesor de Gimnasia e Higiene Industrial de la Escuela Industrial de esta ciudad, el doctor en medicina don Pedro Blanco y Grande. Le doy mi afectuo- sa enhorabuena.

Se celebró ayer la carrera ciclista anun- ciada, y, por ser la primera aquí organi- zada, despertó mucha curiosidad y entusi- asmo. Los corredores salieron de aquí a las diez de la mañana, y llegaron, con poca diferencia a Guijuelo los cuatro inscri- tos de la Unión Ciclista Bejarana, P. Gil, D. Vázquez, A. Alonso y R. Muñoz, y con el tiempo preciso para corresponder al afectuoso saludo de los compañeros de esta última localidad, que los esperaban en la carretera.

Enseguida salieron nuevamente para Béjar, pedaleando con verdadero ahinco en busca de la hermosa copa, destinada al primero que llegara a la meta. Fué ga- nada la copa por Pablo Gil Hoya, que hi- zo el recorrido de 46 kilómetros en dos horas y treinta y dos minutos, dándose la rara coincidencia de que ostentaba di- cho corredor el número uno y no aguardó a llegar el segundo, haciendo así honor al indicado número.

Todos los que tomaron parte en esta carrera vinieron satisfechos y muy agrada- dos a las atenciones que les dispensa- ron los ciclistas de Guijuelo, y verifi- caron la carrera con máquina Aleyon, que expende don Andrés Alonso, en esta ciudad.

Doy la enhorabuena a los organiza- dores de esta simpática fiesta, y de un mo- do especial al joven Pablo Gil Hoya, que ganó la copa de honor.

F. Antigüedad. Béjar, 2 de Mayo de 1927.

FIESTA EN BUENAVISTA

La fiesta celebrada en este pueblo el día 1.º de Mayo ha resultando brillante y concurridísima.

Terminada la misa, hubo gran di- versión, habiendo trepado por el «mayo» varios mozos del pueblo y foras- teros, adjudicándosele un hermoso ga-

llo al joven Leónides Sánchez, que fué el que más altura alcanzó.

Por la tarde tuvo lugar un desafío de calva en la dehesa de Matamala, entre los mozos de este pueblo y los de Martinamor, habiendo ganado con mu- cha ventaja los de este pueblo.

Después se organizó el baile, al com- pás de la banda de música que dirigen los señores Julián y Cipriano. La con- currencia fué extraordinaria.

Entre otras, vimos a las encantado- ras señoritas Asunción Fernández del Campo y Cecilia García, de Matamala; de Martinamor, las señoritas Eulalia, Argelina e Isabel Boyero; de Buenavista, Pepa García, Isabel Gregorio y Me- lania Rodríguez.

El elemento masculino estaba inte- grado por los jóvenes Daniel y Nemesio Boyero, Isaac Sánchez, Rogelio Blázquez, Jesús y Francisco Hernán- dez, José Serrano, Anibal Boyero, José García Domínguez, Julio Tejedor, Ben- jamin Taberner y otros que lamento no recordar.—El corresponsal.

Información pública sobre el Seguro de Maternidad

La ponencia que estudia en el Insti- tuto Nacional de Previsión el antepro- yecto de Seguro de Maternidad, ruega, por nuestro conducto, a cuantos intere- se esta reforma social y puedan con- tribuir a mejorar su preparación, que acudan a la información pública y es- crita abierta en dicho Instituto del 15 de Abril al 15 del próximo Junio.

Los que quieran atender a este rue- go y no hayan recibido el folleto en que se ha publicado dicho anteproyecto, pueden pedirlo al Instituto Nacional de Previsión.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Mañana, primer viernes de mes, ce- lebrará el Apostolado su función men- sual ordinaria, con los cultos siguientes:

Comunión general a las seis y media y a las ocho, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio para los niños de la Cruzada, con rosario cantado, plá- tica y bendición con el Santísimo Sa- cramento.

A las ocho, función para los socios del Apostolado.

Se ruega a todos que asistan a velar al Santísimo, que estará expuesto todo el día.

LA BOLSA DE MADRID

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español R. de Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, C. Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dólares, Belgas, Francos suizos, Liras, Escudos portugueses, Pesos argentinos, papel, Marcos oro.

Quejas del vecindario

Señor Director de EL ADELANTO. Muy señor nuestro: Varios vecinos de la calle de la Marquesa de Almarza, de esta ciudad, nos permitimos dirigirle la presente, rogándole nos conceda la inserción en el diario de su digna di- rección, para que, como en sentido de queja, llegue a conocimiento de nues- tro alcalde.

Se trata del abandono en que se en- cuentra el piso de la citada calle, muy transitada por cierto, sobre todo por carruajes, lo que contribuye en general al desgaste de su enchinarrado, exis- tiendo lugares en que dicho desgaste llega ya hasta las tuberías del agua, produciendo en estas roturas que, como es natural, causan trastornos en las casas que por ellas reciben el agua.

Reconocemos que dicho abandono no es más que ligero descuido de nuestro Municipio, por lo que insertado en las columnas de su apreciable ADELAN- TO, como en sentido de queja a este nuestro señor alcalde, esperamos ha- ber de poner remedio lo antes posible.—Varios vecinos.

A los carteros y peatones.

Visto que con relativa frecuen- cia recibimos quejas de nuestros suscriptores, lamentándose de que les retiramos nuestro periódico EL ADELANTO, sin haber dado orden de ello, rogamos muy encarecida- mente a los señores carteros y pea- tones, en bien de todos, se absten- gan en absoluto de devolver, por se- cuenta y razón, sin autorización de los interesados, ningún ejemplar a esta Administración.

DE LA PROVINCIA

La fiesta de la Previsión obrera en Lumbrales.

Con gran esplendor se celebró el pasa- do domingo la fiesta de La Previsión Obrera, destacándose de la parte religio- sa la procesión en honor de San José, pa- trón de dicha sociedad, pudiendo decir, sin exageración alguna, que fué una de las más solemnes y ordenadas que hemos conocido, realizada por la banda munici- pal, asistiendo el Ayuntamiento en ple- no, autoridades de todas clases, indivi- duos del cuerpo de vigilancia, carabine- ros y guardia civil, señores médicos y farmacéuticos, funcionarios públicos de todas clases y distinguidos socios protec- tores. El recorrido por el hermoso paseo de la carretera, tupido ya de verdor, ofrecía un admirable aspecto.

En el elegante salón de «La Amistad», domicilio de la sociedad, tuvo lugar el modesto banquete (con que fueron obse- quias las autoridades y demás invita- dos a la fiesta religiosa, haciendo los ho- nores un grupo de lindas jóvenes, atavia- das con la clásica mantilla española a au- xiliadas por los simpáticos hijos del due- ño del salón, don Juan Hernández.

Después de breves palabras de grati- tud, pronunciadas por el presidente, don Domingo Cambón, de otras muy elocuente- s y sinceras del párroco, señor Durán, y de la lectura de una sentida y cariñosa carta del excelentísimo señor Conde de Lumbrales, presidente honorario de la so- ciedad, se procedió a hacer el reparto a los socios de ejemplares del reglamento impreso, para que todos tengan siem- pre en cuenta sus derechos y obligaciones, procurando el más exacto cumplimiento.

Durante el banquete ejecutó la banda de música escogidos números. Tanto en la fiesta religiosa como en el banquete, nos vimos honrados con la asis- tencia de dos personalidades de Salaman- ca: don Andrés Montalvo, secretario de la Asociación provincial de ganadero, y del director de «La Gaceta Regional», señor García Carrasco, inspector provincial de higiene pecuaria, los que en el tren de la mañana llegaron a ésta para ponerse de acuerdo con este Ayu- ntamiento sobre la instalación del gran concurso de ganados e industrias lácteas que se celebrará en la próxima feria de San Isidro, de esta villa, de cuyo concur- so ya se han empezado a repartir los re- glamentos y programas publicados por dicha Asociación, aproximándose los premios que han de adjudicarse a la res- petable suma de 5.000 pesetas.

Terminó la fiesta de La Previsión Obrera con la grata excursión por la tar- de a la Vega de la Raposa, en donde allí todos los socios, nos expansionamos ami- gablemente, siendo mayor la alegría por sorprendernos una abundante lluvia que en esta época es tan necesaria a la vida de los campos, lluvia que también el año pasado nos visitó en el mismo día de la fiesta.

El regreso se hizo entre los acordes de la banda de música y disparó de multi- tud de cohetes, recorriendo el paseo de la carretera y calles céntricas hasta el domi- cilio del presidente, siendo objeto los so- cios, durante el recorrido, de muchos aplausos del vecindario.

Con el fin de visitar este campo esco- lar y acompañado del ingeniero señor Mi- randa, del presidente de la Diputación señor García Tejado y del abogado señor González Lago, llegó en la tarde de ayer a esta villa, el digno y celoso gobernador civil de la provincia, señor Díez del Cor- ral.

En dicho campo eran esperadas tan ilustres personalidades salmantinas por el Ayuntamiento pleno, autoridades ecle- siásticas, civiles y militares, funcionarios públicos, presidente de la Previsión obra- ra, presidente y secretario del comité de Unión patriótica, individuos del cuerpo de Vigilancia y Guardia civil y gran nú- mero de personas de significación, notán- dose la ausencia de la clase labradora, por quien se hacen todas estas visitas, tal

Como siente verdadero cariño por las cosas de Lumbrales, prometió volver el día 16 de los corrientes a presidir el jura- do que ha de adjudicar los premios en el gran concurso de ganados que se tiene organizado por la Asociación de Gana- deros de la provincia.

Las palabras del señor Díez del Corral, como nacidas de un corazón grande, fue- ron acogidas con entusiastas aplausos.

En la semana pasada se celebraron en esta iglesia solemnes funerales por el alma del joven y aventajado estudiante de Sa- lamanca, Fermín Francia, hijo de nues- tro querido paisano y amigo el jefe de Correos de dicha ciudad, siendo presidi- dos por éste, y a los que concurrió mu- cho vecindario, testimoniando así el aprecio que aquí se profesa al padre del infortunado estudiante.

Formando parte del duelo vimos a nuestros amigos don José Fernández, farmacéutico de Villavieja, y a don José Santana, médico de Bernellar.

Chico.

HORARIO DE TRENES

LINEA DE MEDINA A SALAMANCA

SALAMANCA A MEDINA

Table with train schedule for Salamanca to Medina, including Salda and Llegada times for Medina.

MEDINA A SALAMANCA

Table with train schedule for Medina to Salamanca, including Salda and Llegada times for Salamanca.

LINEA DE S. F. P.

RAMAL DE F. DE OÑORO

RAMAL DE SALAMANCA

Table with train schedule for Ramal de F. de Oñoro and Ramal de Salamanca, including Salda and Llegada times.

RAMAL DE BARCA DE ALBA

Table with train schedule for Ramal de Barca de Alba, including Salda and Llegada times.

LINEA DE AVILA A SALAMANCA

SALAMANCA A AVILA

AVILA A SALAMANCA

Table with train schedule for Salamanca to Avila and Avila to Salamanca, including Salda and Llegada times.

MERCADO.—JUEVES DE CADA SEMANA

Table with market schedule for Peñaranda, including Salda and Llegada times.

LINEA DEL OESTE

PLASENCIA A ASTORGA

ASTORGA A PLASENCIA

Table with train schedule for Plascencia to Astorga and Astorga to Plascencia, including Salda and Llegada times.

LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS DE CADA SEMANA

Table with train schedule for Zamora, including Salda and Llegada times.

OBSERVACIONES

- La D significa diario. (1) 1.ª, 2.ª y 3.ª.—Domingos, Martes, Jueves y Sábados. (2) 1.ª, 2.ª y 3.ª.—Lunes, Miércoles y Viernes. (3) 1.ª.—Tren Sud-Express recargo 50 por 100. (4) 1.ª.—Tren Sud-Express recargo 50 por 100. (5) 1.ª.—Tren Sud-Express recargo 50 por 100. (6) 1.ª.—Tren Sud-Express recargo 50 por 100. (7) Enlaza en Boadilla con el correo de Salamanca y mixto de Ciudad Rodrigo. (8) Enlaza en Boadilla con el de Villar Formoso y mixto de Salamanca.

Acaba de recibirse

Un surtido variadísimo de semillas, tanto forraje- ras como de hortalizas, calidad inmejorable. Provéase de estas enseguida.

Igualmente ha sido recibido un gran surtido de pa- pel transparente para cristales, preciosos modelos.

Precios sumamente económicos.

DROGUERIA DEL CORRILLO Sucesor de Ignacio S. Fuentes. SALAMANCA

El Adelanto

es el diario de mayor circulación de la provincia. — Redacción: Ramos del Manzano, número 42, SALAMANCA.

El aficionado teme a la opinión pública; el verdadero artista a la tuya.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HZO AYER

Barómetro, 687,06. Sol, 20,4. Sombra, 19,0. Mínima, 6,0. Seco, 9,6. Húmedo, 8,4. Viento, N. o. Cielo, despejado. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 14,40.

ULTIMA HORA AL CERCA DE LA EDICION

Continúan en Ketama, Senaya y Beni-Arós, avanzando nuestras columnas.

EL PARTE OFICIAL
Madrid.—El parte oficial de madrugada dice así:
Las columnas que operan en las cábilas de Ketama y Senaya, han continuado su acción, reconociendo los adueros, que han sido desarmados y habiendo sorprendido a una pequeña agrupación enemiga, entablándose un combate, en el que resultaron un muerto y 20 prisioneros, y dejaron numerosas cabezas de ganado en nuestro poder.

Zona Occidental.—No obstante la lluvia persistente, ha continuado progresando, en la cábila de Beni Arós, las columnas que operan en aquella zona. **EL MINISTRO DE TRABAJO CONFERENCIA CON PRIMO DE RIVERA**

Madrid.—Ha sido muy interesante la conferencia mantenida hoy por el jefe del Gobierno con el ministro del Trabajo, señor Aunós, quien no sólo le reflejó sus impresiones recibidas en su reciente viaje a Italia, sino también la entrevista celebrada con el jefe del Gobierno italiano.

Mussolini proyecta una interesante reforma constitucional, formándose un Parlamento a base del voto corporativo.

El ministro de Trabajo redactará una Memoria sobre el viaje que ha realizado a Italia.

El señor Aunós llevará al próximo Consejo, para su aprobación, un expediente autorizando a devolver las cantidades a los que se habían acogido a los beneficios de las familias numerosas en los últimos cuatro meses.

DESPACHANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—En su despacho oficial han conversado con el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, el ministro de Gracia y Justicia y los señores Castedo y Benjumea.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Valencia. A las ocho de la noche ha ocurrido en la estación del Norte un desgraciado accidente ferroviario.

A dicha hora entraba en la estación el tren-tranvía número 260 procedente de Sueca, y el guardaguasas Juan Maté no advirtió que estaba abierta la línea para dar paso al tren, donde se hallaban estacionados algunos vagones.

El convoy se precipitó con los vagones, y el encontronazo con éstos fué horroroso.

La máquina subió encima de uno de ellos, y varias unidades del tren quedaron destrozadas.

Rápidamente los empleados de la estación acudieron a prestar auxilios a los viajeros del tren accidentado, extrayendo al maquinista, Francisco Olmos, que fué trasladado rápidamente a una clínica, donde falleció a los pocos momentos.

El fogonero, Vicente Crespo, sufrió heridas de gravedad, no habiéndose registrado más desgracias personales.

EL ENTIERRO DEL CAPITAN DEL COLO COLO

Valladolid.—Esta tarde se ha efectuado el entierro del capitán del equipo chileno Colo-Colo, fallecido como consecuencia de un encontronazo que, recibido en el campo de fútbol, le produjo una peritonitis que tuvo un fatal desenlace.

El cadáver fué trasladado desde el depósito judicial al cementerio.

El duelo lo presidían el gobernador civil, el arzobispo, el presidente de la Diputación provincial, representantes del gobernador militar y del alcaide, el rector de la Universidad y otras personalidades.

El féretro iba envuelto en la bandera chilena.

Detrás de la comitiva, formada por unas diez mil personas, marchaban numerosos coches conduciendo coronas.

Todos los elementos deportivos de la capital acudieron al entierro. Entre la comitiva se veía numeroso elemento femenino.

En el cementerio, el jugador chileno, Manuel Bravo, pronunció un discurso, recordando a la familia del infortunado jugador Arellano, y lamentando profundamente la gran desgracia ocurrida.

SUCESO PINTORESCO
Bilbao.—En el Arenal ha ocurrido un pintoresco suceso.

Un muchacho se encontraba trepando por un árbol, presenciando dicha maniobra numerosos curiosos.

Guardias municipales requirieron al muchacho para que descendiera, a lo que se negó, continuando subiendo.

Llegaron unos bomberos, que pusieron escaleras para que el muchacho bajase, y entonces éste lo hizo tranquilamente, entre la curiosidad del público estacionado.

Interrogado por los bomberos, manifestó que era marinero, que había reñido con el capitán del barco en el que trabajaba y que se había subido al árbol para entrenarse y no perder la costumbre de subir a los palos de los buques.

UN HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Vitoria.—Comunican de Añorbe que el automóvil propiedad de Tomás Ares-

ti alcanzó al peatón Ramón Barre, hiriéndole de gravedad.

AUTOMOVIL QUE SE DESPEÑA

Zaragoza.—En Pu de Coll y en la carretera que va de Castenroy a Lérida, un automóvil de viajeros se despeñó por un precipicio, resultando heridos de gravedad los seis ocupantes del vehículo.

EL PROYECTO CONTRA LOS TRADE UNIONS

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha continuado hoy la discusión del proyecto de ley contra los Trade Unions.

El primer ministro británico, mister Baldwin, subió a la tribuna para pronunciar un discurso, siendo acogida su presencia en ella con aplausos de los conservadores y manifestaciones hostiles de los laboristas.

El ministro británico expuso el motivo de presentar el proyecto de ley, y manifestó que venía observando desde hace veinte años la tendencia de los obreros británicos especialmente de la Federación minera, a abandonar la acción legal y adoptar la acción directa de tal forma como si el Poder fuera de un grupo minoritario.

Estas manifestaciones del primer ministro inglés, fueron acogidas con manifestaciones de desagrado de los laboristas, y un diputado de este grupo llamó a Mr. Baldwin embustero.

El presidente de la Cámara llamó al orden al diputado laborista, le impuso un correctivo de ocho días y le obligó a abandonar la Cámara.

La tercera jornada de la discusión del proyecto de ley contra los Trade Unions, aparte de este ligero incidente, ha transcurrido más en calma que las anteriores.

Se han anunciado numerosas interpellaciones.

DEL ASALTO AL TREN DE GUADALAJARA

Méjico.—El Gobierno ha dicho que los ochenta bandidos muertos por las tropas gubernamentales en los combates habidos en Guanajato, son de los que atacaron recientemente y saquearon un tren en Guadalajara.

UN ACUERDO INTERNACIONAL EN ESTUDIO

Ginebra.—El delegado de Polonia ha sugerido la idea de aumentar las fuerzas productoras y racionalizar la pro-

ducción por medio de acuerdos internacionales entre los productores.

Mañana se proseguirá en la sesión que se celebre, la discusión de esta idea.

MANIFESTACIONES EN SHANGHAI

Shanghai.—Una nutrida manifestación de obreros y estudiantes se organizó en los límites de la concesión francesa.

Los manifestantes arrojaron piedras a los edificios de la concesión.

Para hoy se han anunciado nuevas manifestaciones.

El diputado comunista Doriot, se encuentra en Hankeu.

RIVERA

LOS CONCIERTOS DE NOVELTY

TRES ARTISTAS SALMANTINOS

Son tres jóvenes, muy jóvenes y muy inteligentes, los artistas que ahora amenizan el café Novelty con sus conciertos admirables. Luis Santos (violoncello), Aureliano Alonso (violín) y Gerardo Gombau (piano). Y los tres, a diario, están prodigando, modestamente y a raudales, su arte y su talento.

No por ser de casa han de obligarnos a ser parcos en el elogio que hemos prodigado, en justicia, a quienes de fuera vinieron a hacer música. Los tres artistas salmantinos se presentan tan acoyados en el arte, que sus audiciones son irreprochables, modelos de ejecución y de sensibilidad artística.

Desde los autores clásicos a los más modernos, pasando por toda la gama de la zarzuela española, los tres artistas, que en Madrid se han hecho y han luchado hasta triunfar, ejecutan a diario lo más selecto, con esa difícil facilidad de la comprensión y la sencillez más absolutas.

Luis Santos es una maravilla de violoncello, que domina y conoce, y del que arranca las notas más timbradas, sonoras y delicadas con la más exigente exquisitez.

Aureliano Alonso, fino, sensible, hace de su violín la voz delicada y dulce, armoniosa y solemne a la vez, que no puede sonar.

Y Gerardo Gombau, con su ejecución sorprendente al piano, se nos revela como maestro consumado, que borda las partituras y acompaña con la plena seguridad que le permite su talento y su cultura musical.

Es un terceto notable que todos los días es ovacionado, y que está poniendo el nombre de Salamanca, musicalmente hablando, a una altura que sólo goce profundo produce en todo aquel que ama las Bellas Artes.

Vaya nuestro aplauso cordial y entusiasta para los tres notables artistas salmantinos.

Unión de Municipios Españoles

Plan de los trabajos e índice de festejos:

Continúan, con gran actividad y entusiasmo los preparativos del Tercer Congreso Nacional Municipalista, que se verificará en Barcelona los días 20 al 28 del mes de Mayo.

Diariamente se reciben en las oficinas de la Unión (Los Madrazo, 13, Madrid), nuevas comunicaciones de Ayuntamientos y de particulares de toda España que anuncian su propósito de asistir a la gran Asamblea Municipalista de Barcelona.

Salvo modificaciones que puedan introducirse a última hora, el plan del Congreso será el siguiente:

Día 20, viernes.—Recepción de los congresistas y trabajos preparatorios.

Día 21, sábado.—Por la mañana, sesión inaugural; por la tarde, secciones y reunión de la Unión de Municipios. Por la noche, libre.

Día 22, domingo.—Excursión a Monserrat.

Día 23, lunes.—Por la mañana, reunión de secciones, y por la tarde, pleno. La noche, libre.

Día 24, martes.—Lo mismo que el día anterior.

Día 25, miércoles.—Por la mañana, reunión del pleno. Por la tarde, visita a los trabajos de la Exposición de Industrias Eléctricas. (Palacios, pabellones, jardines, etc.) Por la noche, libre.

Día 26, jueves.—Visitas a servicios municipales. Por la noche, función de gala en el Tivoli.

Día 27, viernes.—Por la mañana visitas o terminar los asuntos pendientes.

Teatro Moderno

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS ESCOGIDAS DE

LUISITA RODRIGO

Hoy, jueves, 5 de Mayo de 1927. Vermouth, a las siete y cuarto. Noche, a las diez y tres cuartos. Reestreno del sainete en tres actos y en prosa.

EL ULTIMO MONO O EL CHICO DE LA TIENDA

Mañana, La ermita, la fuente y el río

Por la tarde sesión de clausura. Por la noche recepción en el Ayuntamiento.

Día 28, sábado.—Banquete en el Tibidabo.

Los detalles de los festejos que se celebrarán en Barcelona, se comunicarán próximamente. Por lo pronto, advertimos que para tomar parte en la excursión a Monserrat será menester avisarlo con la debida anticipación, pues el número de excursionistas habrá de limitarse a la capacidad del hotel.

El banquete en el Tibidabo será gratuito para los que representen en el Congreso a Ayuntamientos o Corporaciones. Los particulares habrán de abonar cinco pesetas. La cifra de comensales no podrá exceder de 600.

Quizá se amplíe el programa de festejos.

Todos los asambleístas forasteros disfrutarán de pases para utilizar gratuitamente los servicios de tranvías, de autobuses y del Metro.

La compañía de vapores La Transmediterránea, accediendo galantemente a la solicitud que se le ha dirigido por la Unión de Municipios, ha acordado conceder a los asambleístas una rebaja del 25 por 100 en el precio del pasaje.

AYER, EN EL MODERNO

¡Adiós, juventud!

Con éxito tan resonante como el de los días precedentes, se repuso ayer en el Moderno, por la compañía de Luisita Rodrigo, la comedia tan conocida de nuestro público, «¡Adiós, juventud!»

En ella tienen papeles preferentes Luisita Rodrigo, Pedro López Lagar y Rafael Nieto.

Con acierto admirable borda el papel Luisita Rodrigo, que hace de modistilla sentimental, alegre y enamorada con tal encanto, que logra en repetidas ocasiones nutridos aplausos.

Pedro López Lagar encarna el de «Hilario» el estudiante bonachón, sencillote y generoso que sabe siempre tener un gesto agradable para todos, y un sentimiento melancólico para la contemplación de lo que él cree su verdadera insignificancia.

Con tal exactitud interpreta el papel, con tal gusto desarrolla las situaciones escénicas que le afectan, que a veces un sólo gesto obliga a reír al público extraordinariamente y a aplaudir al actor excelente con el mayor entusiasmo.

Rafael Nieto, el ídolo de Juanita en la obra, desempeña también su papel de estudiante afortunado, despierto y simpático con gran comprensión y gusto artístico elogiables.

Las restantes partes de la compañía, en sus papeles respectivos de más reducida acción, cumplen también admirablemente su cometido y contribuyen a la excelente representación que la compañía de Luisita Rodrigo da a la obra.

Por hoy, el divertido sainete del maestro Arniches, «El último mono o el chico de la tienda.»

“El Adelanto” en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal.)

Conciertos musicales en los paseos. Noticias de sociedad. Varias noticias.

El domingo pasado, en el paseo de la Florida y con una concurrencia numerosa, han dado comienzo los conciertos musicales, que tendrán lugar todos los días festivos por la tarde en los diferentes paseos, a cargo de la banda del batallón de Cazadores de Antequera.

Ha regresado de Madrid, el abogado y farmacéutico don Luis Hernández Mirueña.

Se encuentra en ésta pasando una temporada, el capitán de Artillería, caballero de Calatrava, don Eduardo de Acha.

Ha llegado, de Madrid, el abogado y concejal de este Ayuntamiento, don Jesús Sánchez Arjona, marqués de Casa Arjona, y el joven industrial don Isidro Domínguez.

Ha marchado, para Cáceres, el médico primero de este batallón de Cazadores de Antequera, don Fabián Lluengo.

Ha sido nombrado vicepresidente de la Confederación Nacional Católica Agraria, el presidente de la Federación Agrícola Mirobrigense y concejal del Ayuntamiento de Madrid, doctor don José Manuel de Aristizábal.

Ha tomado posesión de la canonjía para la que fué nombrado de esta Catedral, previa oposición, el rector del Seminario, doctor don Eusebio Obregón Valle.

Arránz.

LA PESTE PORCINA

Señor Criador de Cerdos: No contie en la suerte esta vez, VACUNE. Recuerde lo que le ha pasado en otros años. Si bien sus lechones están radiantes de salud, cuando ustedes menos lo esperen les atacará la peste porcina y los perderá. Salvelos ahora llamando a su Veterinario para que los vacune con Suero y Virus de alta potencialidad de la acreditada marca

PITMAN-MOORE C.

Los Sueros clarificados y concentrados (libres de precipitado y espuma) son únicamente elaborados por nosotros. El Virus que es el que produce la inmunidad es el de mayor potencialidad que existe en el mundo. S. A. de Representaciones y Comercio. Instituto Veterinario de Suero Vacunación. Angeles, 18, Barcelona.

Se arrendan amplios locales, propios para almacenes de vinos, de jinos o de cereales, son también adecuados para a industria de matanza de cerdos, salmón y frijol de embudido; disponen de riquísimas y abundantes aguas y se encuentran situados en punto estratégico, donde existe un importante centro comercial que facilitará grandemente el desarrollo del negocio que se establezca. Para tratar, diríjase a don Rafael Calzada, Béjar.

Gran Hotel-Restaurant CAFE Y CASINO DEL PASAJE

Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos. Café de las mejores marcas: expés y corrientes. Conciertos todas las noches, de nueve a once y media, por el maestro Goyenechea.

Propietario: Gregorio Barragán, Paza Mayor, 39, Pasaje.

EN PEÑARANDA: HOTEL Y CAFE UNIVERSAL.

8 4 m.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Zamora, 27, e Isabelas, 1 — Edificio de su propiedad.

SALAMANCA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.

SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA

Horas de oficina: De nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA

CAJA DE AHORROS: Abonado interés de cuatro por ciento. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. FUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y depósitos, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

ANORE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Jesús Sánchez y Sánchez, don Enrique Esperabé Arteaga, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Llorrente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Anieto, don Manuel del Varro y Ruiz Zorrilla, don Ricardo González García Borroguero y don Timoteo Gómez Sánchez. d. y j.

VERDADERAMENTE SORPRENDEN

los precios a que venden sus artículos los

Grandes Almacenes de Sucesores de **Pérez y Paradinas**

Surtidos inmensos.-Excepcional baratura.-Millares de artículos con su bajo coste lo demuestran.

Lienzos crudos, desde.....	0,40 pesetas.	Lanillas para batas, desde.....	1,00 pesetas.
Batistas finas de batas.....	0,50 —	Driles lisos, extra.....	1,00 —
Sargas para camisas.....	0,70 —	Panas bondón superior.....	3,00 —
Vichys primera, 4 1/2.....	0,50 —	Camisetas pollita, punto inglés.....	1,10 —
Percales finos, extra.....	0,85 —	Pantalones señora, punto inglés.....	2,10 —

Variado surtido en lanería, crespones, ottomanes abrigos, popelines e infinidad de fantasías para vestidos.

Alfombras, tapices, stores, cortinas, velos, echarpes, colchas, seda y algodón. - Mantas de cama y viaje, mantones y géneros para sábanas.

Sección de mercería, adornos, camisería, corbatas, sombrillas, abanicos y peletería.

Maletas, cabás y baúles mundos.

LOS QUE MAS BARATO VENDEN

L. y d.